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Budapest» decs. 6.
Oroszország, miként isméiéit jcit-k mutálják, most 

már r.viii ellenségo a bolgár unió nah. A Nocojc
Vjruija. mint egy mull éjjeli táviratunk közölte, 

egész határozottsággá! jelemi mosd már ezt ki. s 
azt mondja, hogy Oroszország már a háború elején 
a bolgárok első kutlareza u!á:; javasolta a leieknek 
a fegyverszünetet, a javaslat azonban nem fogadta­
tott el. .-X nevezett orosz lan emlékeztet arra a vá­
laszra. melyet a - zár a boiga:1 küldöttségnek Ko- 
[vnh. g.iban adott, s melynek éráimé az volt, hogy 
az viu-z kormány elvben nem veti el Bulgária és 
Kelet--Üuinvlia egyesülésének eszméjét, sut abban 
mindig is osztozott, de az adott pillanatban vosz- 
szallát.i kutiyít-len a bolgár j-o!iiikus».k elhamarko­
dott lépését, meg pt-.iig először azért, mivel a ru* 
meli.ii mozgalom loriadalmi jell-M'ii. a mit (hu zor- 
szá-r sohasem helye sei hét. s inasod-/nr azért, mert 
ez a lépés Bulgáriára nézve mindenféle bonyoda­
lommal és veszelylyel jár. Szerbia vereségének az 
lett a következinenye. hogy a lobbi balkáni nepek 
zsarolási kísérletei megszülitek s must már a szul­
tán sem szándékozik Bulgáriában katonailag kiizbe- 
lépni.

1 Ily módon — végzi a nevezett lap — megszűn­
tek mindazok a veszélyek, a melyekre a - zár a 
bulvár küldöttség előtt utalt s melyeknek vlháiilása 
estkis a mindenkire nézve egy iránt kőtelező berlini 
szerződéshez való szigorú ragaszkodás állal volt le­
hetséges. Másreszt nyilván maga Törökország is kész 
arra, hogy ama szerződés betűjétől eltérjen s nem 
vonakodik attól, hogy a bolgár uniót egy vagy más 
alakban, Nándor lejedelviiiinel az élen. elismerje. 
Mar pedig, lm suzerainnek vazallusával való meg­
egyezése kilátásban van, az egyesülés lénye telje­
sen elveszti forradalmi jellegét, a mely miau kor­
mányunknak azt rosszallania kellett. így a diploiná- 
cziának nines többé logikai oka arra, hogy Bulgaria 
egyesült.'-.• ellen nyilatkozzék, melyet a bolgár nép 
már meg is pecsételt egy veres habomban. Bulgá­
riához való viszonyunk ily módon termeszele.,vn 
egyszerűbbe s a jövőben, a fejedelem törvényes és 
lelkiismeretes magatartása mellett az előbbi egyet­
értés és kölcsönösség szellemében állítható helyre.»

Berlinből félhivatalos levele! közó! a Köln. Zei­
tung. mely dicséri ugyan a portának újonnan Iul- 
ébredt erényét, tie azt a véleményt fejezi hogy 
a status quo ante lielyreállitasánuk nehézségei any- 
nyira megnagyobbodtak, hogy elérhetésének reménye 
nagyon megcsökkent, s kezdenek megbarátkozni 
azzal a gondolattal, hogy Sándor fejedelem Angiin 
segítségével végre is sok olyat fog elérni, a mihez 
joga van. A Pol. Nachrichten szerint csakis Anglia 
felelős a mostani nehézségekért, a császári hatal­
mak pedig eddigeié egyértelműen ragaszkodnak a 
status quo antéhez.

Említettük a Times-nek azt a bécsi hírét, mely 
Káinokig gróf visszalépéséről szói. Ugyanezt mondja 
a párisi Temps is, hozzátevén, hogy Szerbia maga­
tartása s nevezetesen a háború újrakezdése cselére 
van kilátásba véve. Kulnoky grófnak azt vetik sze­
mén.', hogy nem csupán Ausztria-Magvarovszág be­
folyású;. de Németországét is. a mely pedig tartóz­
kodóan akarta magát viselni, egyenesen az egyik 
háborúzó fél javára használta fel s ez az eljárás 
fölingerelte Oroszország érzékenységét.

Madridból a következőket jelenti egy tegnapi ke­
letű távirat: Sagasta miniszterelnök ma Lopez Do­
minguez tábornokkal értekezett, a ki kijelentette, 
hogy kész támogatni a jelenlegi törvényes állapotot, 
de raga Aodik az alkotmány elveihez. - A halá­
ron Zor hívei közt erős mozgalmat észlellek. 
Zorillánátc a határos Iraiiezi t megyék prelektusai- 
nak intézkedése következtében távoznia kelleti Spa­
nyolország közeléből. A forradalmi pártok fenyegető 
magatartása következtében a kormány elhalasztotta 
az amnesztia kihirdetését.

Budapest» decz. 6.
A képviselőház holnap t> hó 7-én délelőtt 10 óra­

kor ülést tart. Napirenden van az ót éves mandátumról 
szóló törvényjavaslat tárgyalása.

A félhivatalos B. Corr. Ívja: Tisza Kálmán mi­
niszterelnök tegnap Becsben lelkei este ugyan gról 
Tatiffe. miniszterelnököt, de nem találkozott vele. Az 
utóbbi időben felmerüli mindama hírek, melyek kü­
szöbön álló változásokat jeleztek a minisztériumban, 
minden tényleges alapot nélkülöznek. Szinloly 
alaptalan az a hir is. mintha gróf Káinokig 
ko/ii- külügyminiszter poziuziója állítólag meg 
volna ingatva. - - Az osztrák-magyar vauikon 
Ierenceia, mihelyt a mindkét részről való kormány 
képviselők utasításai meg lesznek állapítva, e lm 
folyamában összeül, hogy a vám-és kereskedelmi szö­
vetség megújítása alkalmából tervezett ?>áw/«W/u-revi 
ziő iránt megállapodjék. Január hó első napjaiban az 
üss :es kiegyezési ügyekre vonatkozó tárgyalások a mind - 
két vészen levő miniszterek közi vagy Becsben vagy 
pedig Budapesten lulyUiltalni fognak. A két 
pénzügyminiszter és az oszlráh-maggar bank kép­
viselői közt folytatott tárgyalások egyetlenegy - 
különben nem lényeges pont kivételével belejez- 
vék; ellenben véleményeltérés forog lenn a kél kor­
mány közt u bank jelzálog üzletei után esedékes 
adó felosztása iránt. Mihelyt a kél kormány közi 
a kiegyezésre megegyezés jön, létre, a két 
távsáliam törvényhozási regnikoláris dc/iulácziók 
kiküldésére fognak felszúlittalni a kvótalcalcs meg­
állapítására. — A kiegyezésre vonatkozó összes 
törvényjavaslatok természetesen egyidejűleg fognak 
a parlamentnek bemutatlatni, minélfogva a larila 
külön beterjesztéséről szó sem lehet. — Gróf Khe- 
venhüller belgrádi követ, kivel Tisza Kálmán Becs­
ben tegnap hasonlóképen értekezett, Belgrádi a való 
visszatértében, ma itt átutazott.

Csehország kettéosztása. Prágából jelentik decz. 
6-diki kelettel: A cseli tartoinánygy illés német-liberális 
kisebbsége a mai ülésen újból megkezdte a már a mull 
évben megkieérlett amaz akcziót, melytől a csehországi

nemetek nemzeti jogaik biztosításai várják. Iír. Planer 
és tár ai javaslatot nyújtottak he Csehország nah köz- 
igazgatási kettéosztására vs a törvénykezési kerü­
leteknek nemzetiségi elhatárolására vonatkozólag. A 
javaslat igen kimerítő és behatóan tárgyalja a közigaz­
gatási é< törvénykezési reformot a nyelv tekintetéből a 
nemetek érdekében, s- még tovább megy, mini dr. 
Hcrbstnek és társainak mull évben beterjeszteti ha­
sonló irányú indítványa. Az indítvány a kerületi bírósá­
goknak szigorúim nemzetiségi elkülönítését, Kruman, 
Alles és Trautenau• német városokban uj kerületi bí­
rósaguk felállításéi s végül a prágai országos fötörvény- 
vzelvtiél kellős és pedig egy német és egy cseh tanács­
nak léiesitéséi követeli. Ezenkívül az indítványt levők azt 
i< kívánják, hogy a nrii.vi. égert, Ici/rai, leit meritzi 

me/ienbergi Icruli li liiresávkiink. r. -e'a kende 
lek i.,.-;d:i-ztfsa n.elivii, tisztim m inél jellege Ivgveii. Az 
omzti' I.tizu/iizi/ itábfit dlemlvu a k>ztg»zgnU-i háta 

-lg ; .1.1 V Ildiéi • )i ihii vl\„hwZl.lS.il liOVe'el !., Pl. -
j.iviid.ii.. - . .emu ig. .tiigzik aTukiii!-t'-'l arra, 

le.!'. • "seliors: .ige ik I - .'a:-, •.„••ti •• nvelvi l;eril!eli-il>e : ti 
törvény szoba- szeriéi ti néniét nyeli- kiz.t • a- 
V" -zotgálali nyel. a <•- k !idló<agokníil és Inni .ly'mat 
- Imgy ex .1 ■! t|„itu.iit a . IKnu-iki nyi lungi/i nud let 
al'aí vatu niegv.i!loz alá-a a 1 éiu:l lakú-ág érdekei: és 
érzelmeit érzékenyen sértette : tekintettel arra. hog.-
ama jelleg mellett, melye! a két nemzetiség viszonya 
jelenleg fölvett, n kél néptörzsnek nemzetiségi ketté 
választása hathatós eszköznek látszik jobb állapotok­
nak létesítésére; • tekintettel arra, hogy a vegyes
ajku országrészeknek nemzetiségi határvonalakkal, vala­
mint lehetőleg tiszta nyelvű kerületek létesítés;: áltat való 
elkülönítése még mindég nincs kérésztfiIvivo, — alul­
írottak azt indítványozzák, hogy rendelje el a tarto- 
mánygyülés: 1. Felhívjuk a kormányt, hogy az
1 fM). április l i-diki nyelv - ügyi rendeletét az 
az égen , briixi , leipai . leilmeritzi és reirhen- 
liergi járásbirósági kerületekre ne fiignsszo fel és 
a korábbi, a nyelvügyi reinlelelnek megfelel.'; helyzetei, 
molyszermt a kerületi hirúságnál vsak a kerületben 
li.iszn,dalban levő nyelvet kell használni, ujra visszaál- 
lilsa. valamint eme lörvénykezi’si kerülelekliül a vegyes 
kerületeknek és községeknek szükséges kiválasztását fo­
ganatosítsa. — Ugyanez alapon az említett törvény- 
I■.<•/.i:sI kerületen kívül nz ország, többi törvénykezési 
nemet keriiletvihen károm, aj járásbirósági kerü­
letet állítsanak fel Észak-, Nyugut- és Uél-(.lselior- 
zághan. :t. A keriilelukcl lehetőleg a nemzetiségek sze­

rint kell elkülönitcni. 4. A I irvénykezési kerületek uj 
lieoszlá.-'ával kapcsolatban a prágai országos iötörvény- 
~I • 1 két tanács i kell lélvsiteui. 5. A közigazga- 
iási kerületeket i heiőleg nyelvi határok szerint 
keli beosztani. A javaslat elóleijesztését csehek, több 
i'clyiitl, |.,'.l a nún'.e! v.ycluiek előbb való kizárólagos 
h.Hzualatáró! van szó, olló! kiáltásokkal sza." 'tlák

. országgyűlési szabadelvű párt ma d. u. G 
'•iákul' I izsolyi Gusztáv elnöklete aluli tarlóit értekez­
leten az 1 S/r(V. /1’ módosításáról {az bt éves
minidéitumrál) szóló törvényjavaslaté, tárgyalta. A 
löruüiyjava-iiatot Diírduy Sándur előadó tüzetesen in­
dokolta, mire megkezdetett az általános tárgyalás, mely­
nek folytán lelszólaltak a következük: Gáli József, He­
gedűs Sándor, Teles/ky István. Rakovszky István, Tisza 
hajó.-', gr., Uiirányi Ignái-z, Kórösy Sándor, Horváth 
Gyula Falt. Miksa és G-aky László gr. Ezenkívül több­
ször lelszólali : Tisza Kálmán miniszterelnök. Erre a 
loivényjuvaslat álialánosságb.tn és részleteiben is elfo­
gadtatván, az értekezlet, véget ért.

VIDÉK.

* IClskoIozról Írják lapunknak douz. 3-iki kelettel: 
Borsóthnegyében kinos szenzácziút lelt báró Yay Béla 
lüispámiak az a beszéde, melyei a borsodi tisztelgők 
nevében mondott a 'Iisza-jubilettnioii, s melyben a luis- 
I an oly sértő gnnynyal szólóit Hor-odmvgye közönségé­
ről, ii'sak azokat állilván oda a politikai illem is­
merői gyanánt, a kil: a miniszterelnököt készek voltak 
mcgjnbiiálmi, liogy az egész megyében izgatottság és 
imlignáezió uralkodik a Kiispán ellen. De nem kevésbbé 
izgatólag hatolt a megye közönségére a miniszterelnök 
válasza, melyben burkolt fenyegetés rejlik, ámbár oly 
sokléli kép magyarázható kifejezésekkel, hogy igazi ér­
telmet csalt a helyzetből és a miniszterelnök érzelmei­
ből lehel kimagyarázni, ü annál inkább bántó Borsoil- 
megyére nézve úgy a főispán üdvözlő beszéde, mint a 
miniszterelnök válasza, meri Borsodmegyóben mindenki 
tudja, hogy az a határozat, mely szerint Rorsotlmegye nem 
jubilált, nem ellenzéki tüntetésből történt, liánom a fő­
ispán által egyenesen kierüszakollalolt. Es nem a bor­
sodi kormánypártot lepte meg az esetleges három 
többség, hanem a borsodi kormánypárt leple meg az 
ellenzéket azzal az iinlilványnyal, hogy Borsod megye 
D jubiláljon: és inig a kormánypárt teljesen .szer­
vezve és elükésziilvo ment a harezba, addig az 
ellenzék csakis a közgyűlés előtti napon tudta inog, 
liogy mi készül? Mert az indítvány a közgyűlés tárgy- 
sorozatába nem is volt felvéve. így törtöm, hogy csak 
húrom többsége volt az ellenzéknek. Azt is tudja min­
denki, hogy mikor Vay Béla főispán Alel ezer Gyulának, 
Borsoilmegye népszerű és szilárd iellemü alispánjának 
fölemlítette, liogy Borsodmegye részéről is küldöttséget 
szerelne vezetni a miniszterelnök jubileumára, arra Mel- 
ozer azt monilla, hogy azt maga is nagyon természetes­
nek találja. Válasszon ki a főispán a megye maiból, akii 
jónak lát, s vigye fel a jubileumra. S vsak akkor, mi­
dőn a főispán, azt lelte hozzá, hogy igen ám, de önéin 
vsak egyesek, hanem az egész megye nevében óhaj­
tana tisztelegni, csak akkor mondta Alelczer, hogy ez 
nem helyes és nem tapintatos kívánság ; mert a főis­
pánnak ismernie kell a saját megyéjét, s tudnia kell, 
hogy Borsodmegye nagy többsége ellenzéki, s az az in­
dítvány, melyet a főispán a közgyűlés elé akar vinni, 
szükségtelen politikai izgalmakat fog szülni, és meg fog 
bökni. A főispán jónak is látta a közgyűlés előtti napon 
egy elöértekezletct összehívni e tárgyban, s azon is meg­
győződhetett arról, hogy indítványa nem fog simán ke­
resztül menni. El is állott attól, liogy az indítványt íi 
maga legye meg, de kijelenté, hogy nem akadá­
lyozhatja meg <?) ha azt más megteszi. Ek­
kor mondta aztán Alelczer Gyula, liogy lm mind­
ezek daezára) az. indítvány mégis meg fog tétetni, 
akkor á is nyilatkozni fog; mert hallgatását arra ma­
gyarázhatnák, mintha ö is a jubileumul pártolná. S így 
történt, hogy Melczer Gyula másnap maga is nyilatko­
zott ; s az indítvány megbukott. Mindenki tudja ezt, s 
azért ötödik meg mindenki a lelett, hogy a főispán most 
úgy állítja fel a dolgot, mintha Borxodmegyében az el­
lenzék kereste volna az alkuimat a politikai dcnion- 
slráezióra; pedig nem az ellenzék kereste, hanem a fő­
ispán és a kormánypárt. S most mégis, a főispán gúnyo­
lódik a megye közönsége fölött. És Tisza Kálmántól is 
nagyon furcsának találják, hogy ő, aki jubileuma napján 
nz ellenzéknek általános bíinbocsánatot hirdetett, csakis 
Borsodmegyél vette ki ez alól, s csupán csaTc ezt fé­
nyé,gelte meg. D- miért? — A kormánypárti lapok 
mindig azt hirdették, hogy a jubileum nem akar poli­
tikai tüntetés lenni, —• s Borsodmegye mégis bűnt 
követelt el, midőn távol maradt? — Nagyon különösen 
illik össze a miniszterelnök nagylelkűségével, melyet az 
ellenzék irányában hirdetett, az a leplezett szúrás, me­
lyet Borsodmegye felé intézett. Igaz, hogy burkoltan. 
Pythiai rejtélyessóggol. Korlesfogásul küldve borsodi 
híveinek, akik azt hirdetik, hogy Tisza majd igy, 
meg úgy, meg fogja matatni Borsodmegyének! 
slb. Mert hát Budapesten, megalakult a borsodi sza­
badelvű párt végrehajtó bizottsága, s ez azzal kortos- 
ke-Jk iltlion, hogy Borsodmegye csak nz állal engesztel­
heti ki a haragvó Istent, ha siet a szabadelvű párt kar­
jaiba!— Szép kormány! mely annyira vetemedik, hogy

a presszionáló ilyen fegyvereit használja a politikai 
meggyőződések kapaczitálására. E hú 17-én lesz rend­
kívüli közgyűlése Borsodmegyének, s nem tartjuk lehe­
tetlennek, hogy azon ez a famózus ügy is valamely 
alakban napirendre fog kerülni.

* A kőhalmi kerület kormánypártja az elhunyt Ba­
con József helyébe Petki Ferencz királyhalmi birtokost 
készül orsz. képviselőjelöltnek felléptéink

* Polgár mezővárosnak Borsodmegyébo való átkebe- 
lezése ügyében kezdett mozgalommal szemben, mint 
már közöltük, Zoltán János szabolcsmegyei alispán igen 
szigorú rendszabályokhoz nyúlt. A szabolcsmegyei 
Szabad Sqjtó után közöltük, hogy az alispán a főbírót 
és Farkas Gc-rö jegyzőt a város képviseletének közbe­
jöttével felfüggesztette, sőt Farkas Gerő helyettes jegy­
ző’ a városnak íS alatt való elhagyására utasította E 
kuzleuu nvnye! szemben Farkas (ierű !. jegyző a követ­
kező sorok közlésére kéilo fel lapunkul Polgárnak Bor­
sodhoz k Idezév* mint a városra életkérdéssé v.'ih kö­
vetelmény; nem a helyettes jegyző, hanem a képviselet, 
tagok iiiduv'inyár.i törvényes formák közi meghívott vá­
ri’ : képviM-:.'! g\hangúkig, mint a közönség régi vá­
gyát, xéleii.i'nykiilumbség nélkül mondta lei; a bekvblc- 
zé-i ugy i-|(íviie|éie bizottságot nevezel! ki s ló lúgból 
adó küldöttséget választolt meg a közön-ég minden osz­
tályából, indokolt kérelmének a kormányelnökhüz s a 
törvényhozáshoz való benyújtására. Ezenkívül semmiféle 
gyiilésezés nem történt; nem áll az, hogy a főbírót s 
helyettes jegyzőt az alispán a képviselet közbejöttével 
függesztette fel; mert a képviselet nemcsak meg nem 
hivatott a vizsgálatra, de a megyei hatóság kijövetele 
is minden elöleges értesítése nélkül történt; sőt a kép­
viselet méltó indignácziúval látta elöljáróinak Ili 
zsandár talpon állása mellett felfüggesztését azért, mert 
megbízásukat s kötelességüket a közönség érdekében 
teljesítették. A hallgatóság közül pár egyén fel is szólalt 
jogai mellett, de az alispán mellett álló csendőr-örspa- 
rancsnokva tekintve, a karhatalom előtt ismét elnémult. 
Nem áll az sem, hogy a jegyző -18 óra alatt a város 
elhagyására utasiltatolt. Ezt, lehet, hogy az alispán ma­
gában gondolta — s bár az egész vizsgálati eljárás elég 
oslromúllapotszorü volt — mégis sokallotta volna ártat­
lan emberrel szemben ezt az intézkedést. A Borsodhoz 
való átkeblezés tárgyában felveti képviseleti jegyzőkönyv­
ben keresett ugyan az alispán támpontot, s Fleischer 
Ferem-z virilis tag fel is szólalt az ellen, hogy 
ö nem volt megíiiva a gyűlésre: az alispán fe- 
lebbezését jegyzőkönyvbe is vette; azonban e gyűlési 
meghívó felmutattatván az alispánnak s ugyanazt a 
sajátkezű látlomozását kénytelen lévén beismerni, 
az ekként előre kicsinált terv szégyenszemre csütörtököt 
mondott. A vizsgálat folyamán a jegyző előadván, hogy 
Polgár m. város 1877 óta vezetett zárszámadásai meg­
vizsgálás befejezése nélkül csak a napokban érkeztek 
le a megyétől a számadók és a város kávára és zava­
rára : a jelenvolt megyei főszámvevő ezt egy szó indo­
kolás vagy czáfolat nélkül hagyta. Jellemző, hogy az 
alispán, a Biró és jegyző felfüggesztését, minden indo­
kolás nélkül egyszerűen kimondta s az erről Írásban 
kért határozatot tizenöt nap múlva sem adta ki. Ez a 
valódi tényállás, melyet az említeti közlcménynyel össze­
vetve könnyen megítélheti a közvélemény, liogy ki áll 
itt a jogos téren ! Ama hatalom-e, moly egy nagy köz­
ségének képviseleti intézkedését fegyveres megfélemlítés­
sel elnyomja, vagy az a felfüggesztett elöljáróság, mely 
képviseletének eme törekvései támogatását liivalásszerü- 
leg teljesíti s azt a hatalom előtt önérzettel be is vallja.»
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— Személyi hírek. A király n saját, vala­
mint a kirúlijasszony és liudolf trónörökös nevé­
ben háromezer forintot utalványozott magánpénztá­
rából a sebesült szerb és bolgár katonák vészére. 
0 felsége az eddigi megállapodás szerint, holnap 
vagy holnapután hosszabb tartózkodásra Gödöllőre 
érkezik. — Khcvcnhüller Marianne grófnő, Kheven- 
hüllcr belgrádi osztrák-magyar követ sógornője pár 
nap óla betegeskedik; a legutóbbi hívek szerint 
azonban javulás állt be állapotában. — Kemény 
Gábor báró közlekedésügyi miniszter ma reggel Aj- 
náeskőről és Széchenyi Pál gróf kereskedelmi 
miniszter Hcrzenuzéről Budapestre érkeztek. — 
Tau/fe gróf osztrák miniszterelnök tegnapelőtt Prá­
gából visszaérkezett Becsbe. — Teleki Sándor ezre­
des már teljesen fölépüli súlyos betegségéből, pár 
nap óta elhagyta az ágyat és már rövid időre ki 
is mehet a szabad levegőre. — Károlyi Tibor gróf 
a kürös-tisznmarosi ármenlesitü társulat elnöke, 
Horváth Gyula kormánybiztossal holnap Szentesre 
érkezik s innen 9-én a társulati tisztviselők meg­
választása uzéljából egybehívott választmányi ülésre 
llódmező-Vúsárhclyre fognak utazni.

— József föherozeg- ozikke. A dr. Kánilz A. ko 
lozsvári egyetemi tanár szerkesztésében Kolozsvárit meg­
jelenő Növénytani Lapok nagyérdekii ésbccsü ezikk- 
liez jutott. József lőherczog tisztelte meg ugyan is köze­
lebbről egy értekezéssel, mely az idegen éghajlatról szár­
mazott növények akklimalizálásáról szól. A l'őherczcg 
Fiúméban foglalkozik idegen növények honosításával és 
az elért eredményekről számol be a küldőit czikkben, 
mely a «Növ. Lapok» közelebbi számában fog megje­
lenni. A főlierczeg a növénytannal való komoly tanul­
mányairól ezúttal ad először jelt.

— Letartóztatott Jogász. Székesfehérvárott kí­
nos feltűnést kelt F. J. előkelő családból származó jo­
gásznak u letartóztatása. Nevezett jogász a múlt csütör­
tökön egy székesfehérvári vésnökczégnél bélyegzőt ren­
deli meg o körirattal: «M. kir. Adóhivatal, Székesfehér­
vár.» A vésnök, miután a megrendelő kél napig nem 
mutatkozott, elvitte a bélyegzőt nz adóhivatalba. Itt ki- 
j ele ni e.1 lék neki, hogy a bélyegzőt nem nz adóhivatal 
részéiül rendelték meg. Erre a vésnök följelentene a 
dolgot a rendőrségnél, mely a megrendelő jogászt le is 
tartóztatta. Hir szerint a könnyelmű fiatal ember 7ö frt 
illetékei, melyet neki az adóhivatalba bolizetés végett 
átadlak — elsikkasztott a igy valószínű, liogy nyugta- 
hamisilás uzéljából rendelte meg a bélyegzőt.

— Petöflnek egy uj arozkópót fedezte föl egy 
irodalomkedvelő. A kép, melyet Jaeobey festett, a nagy 
költő személyes ismerőseinek Ítélete szerint a legsike­
rültebb a meglevők közölt. Noha csak vázlat, híven tün­
teti föl Pelöli vonásait. A forradalom után folyvást rej­
tegették ez ártatlan képet, mely végre egy házmester 
szegényes szobájába kerüli a szontkópek közé. Ott akad­
tak reá.

— Rablógyllkoiaág. Mrzlavodicza, dvávántuli 
közság közelében mintegy 100 lépésnyire egy magányos 
paraszt-ház áll. A ház tulajdonosát Czrnkoviosnak 
hívják. Múlt hó 2(J-ón vasárnap éjjel zöröglek Czrnko- 
vics ajtaján. A cselédnek a kérdésére azt válaszolták, 
hogy munkások, kik pihenni szeretnének s valami enni 
és inni valót kérnek. A szolgáló kinyitotta a nehéz 
lölgyla ajtót és öt férfi lépett be rajta, korommal mogfe- 
ketitett ábrázoltai. Egyikök azt a kérdést intézte 
a cselédhez, hogy hol alszik a gazdája? A meg­
ijedt leányka nem válaszolt a a szobába akart 
menekülni. De még mielőtt a kilincset megfoghatná, lö­
vés hallatszott s a leányka élettelenül a földre rogyott. 
Erre a rablók Czrnkovies szobájába hatollak, az ágyá­
hoz léptek, s felszóllilotlák őt, hogy adja át a pénzét. 
Czrnkovicsnak voltak fegyverei, s az udvar felöli szo­
bában egy töltött puskája függött, de a rablók nem 
hagytak neki időt arra, hogy fegyveréhez nyúlhasson, hanem 
késeikkel és handzsaraikkal rárontottak, mig vérrel borítva 
földre rogyott a-*k*vatl#uul iejjesitette u rablók pasan-

csail. Egyenként adta elő bankjegyeit s egyéb értekeit, 
mintegy 3001) frl értékben : a rablók 3(1,000 Értőt kö­
veteltek. Midőn sem fenyegetés, sem kínzás már nem 
használt semmit, a rablók hitelt adlak Czrnkovies állí­
tásainak, hogy nincsen a háznál több pénz, s végre 
megnyugodva, azt mondták, hogy majd másszor eljön­
nek : ha kedves az élete, tartsa készen a pénzt. Véjriil 
Czrnkovicsnak még meg is kellett vendégelnie a rabló­
kat, kik, mielőtt eltávozlak volna, ráijesztctick Czrnko- 
vicsra, hogy no merje őket följelenteni, különben életé­
vel lakói. A vizsgálatot megindították ; de eddig nem 
vezetett eredményre. Azt hiszik, a rablók favágók vol­
tak. Czrnkovies sokáig lesz kénytelen az ágyat őrizni.

— Római sírok Sopronmegyében. Borbolyán 
(Sopronul. I egy téglavetőnél dolgozó munkások 10 láb- 
nyi mélységben a föld alatt római sírokra bukkanlak 
s különféle égetett agyagedényekel, sajnos, összetört 
állapotban, emeltek ki. A lelet korsók, tálak, dombor­
műves iné- s. siri iivegocske, bronz tű, bronz csat és 
rovátkos párkányzata kőedény darabjaiból áll. Mindeme 
tár«*vakut átadták a sopronmegyei régészeti társulatnak.

—Öngyilkosság A nagyváradi Szabadság írja: Szé- 
ke! v hídon - Biiiarmegye) alig egy bét alatt kél öngyil­
kosság fordult elő. Az utóbbi e íió 3-án történt é- meg­
ható előzményei vannak. A helybeli vendéglősnek volt 
egy csinos fogadott leánya kit a mull éviién egyik 
alkalmazottja Mézik Pál rendkívül megszeretett. A leány 
viszonozta az ügyes fiatal ember érzelmeit, s daezára a 
családtagok ellmzé-'-nek kiiagndá-ánnk, ne|évé lelt. 
Esküvőjük s a v/.nlei buz ajlőj.mak b'-zái'-dás i egy 
napra v-vtt, azonban a fiatal pár nn:iik.i-ság ikba veteti 
bizalommal neki uaiult a világnak és -keitill i- Kolozs­
várott előnyős alkalmazást nyerniük A fiatal háza - k 
boldogan éldegéltek egész a közel műit napokig makin 
erte-ite-'t veit a lér;, hogy az v- nd.'gémen, li-lia!
a Icanycsiladj.inál limit lőpiiicz.ér azonnal elfuiílalhatja 
helyéi. A szülőhely kZ''n-|eléÍji.i x.ig- ,i kéri- Illetlen 
végzet ösztönzésem.! ei.nl -k minden mg- -ágimat < 
útin keltek. Székelyhídiul azonban az a zomo-.. ■ - _•- 
lopclés várt reájuk. Imgy a 1-e'v. melyre .-.záiiiit: i'ak. le­
vőit töltve. Az alig *JÍ éves térj, a l.o-.zu n' ált»! ki­
merülve, kifogyva pénzéből, a \.n.i lan . -apa-, áltál le 
sújtva, beírnia nejei a ka-..unj fókl'Zinli helyisé­
gébe, mely a mely a ka-zinu-szoiga lakását le pezi : 
előadta a lesújtó valóságot < kijei- nt'-itu, la y; miml- 
ki-'.lcn meg fognak Imini A tinin, nő k'-'s-'-g.-v-vo küz­
dött, mig az ajtó kinyitása állal borzasztó x.gze'e elöl 
kiincnc.'kullietctt. Alig volt kim az uiezán, minőn v. <n- 
-iiill a revolver, .-v berobaiiu l-aziak M- zik Páll a szoba 
közepén .-dőlt homlokkal e!t. :ulvc, lia'duk'dva találták, 
mellette ugy ü mm. revolverrel, melyből -ak egy lové-s 
hiányzott. A gyorsan müge-közeit Im-orvo; még elvben 
találta a boldog:.ilant, ki li-loiiii kinkül.,s ul.-n fial. meg. 
Az eset városszerte mély ré-szvél- t l,i-l'--

Katonai Lapok íznmnvl hézag pótló s/akké-zlunyl 
indított meg Bolgár Ferencz Itibailnagy, az ismert nevű 
katonai irú, a bécsi Alilitiir Zeitung volt szerkesztője. 
A csinosan kiállított mutatványszám ma került ki a 
Pallas nyom-iájából s bizonyára kellememeglepetésül 
szolgált mindazoknak, kik régóta érezték ily hazafias 
vállalat szükségét, az uj lap prognimnija bizonyságot 
(esz róla, bogy a szerkesztőség, mely a kitűnő katonai 
ivó vezetése melleit kiváló erükből alakult, a had-ereg, 
különösen a honvédség hazafias szellemének fejlesztését 
tekinti egyik lölulitdalának. A Katonai Lapok első 
sorban a honvédségnek és a magyarajka hivatásbeli 
katonának van szánva, de tájékoztatója lesz a honvéd­
ség, vagy a közös hadsereg kötelékébe tartozó nem 
le Ileges állományit katonának is. Táicza rovatában a 
legkedveltebb katonai irúk kisebb dolgozatait mutálja 
be s hasznos tudnivalókkal szolgál katonai dolgokban a 
nagy közönségnek is. — Különös figyelmet érdemelnek 
a programm következő sorai: «A mai sajtóviszonyok 
mellett azonban kijelölt határok közt mozgó szaklap 
csak ugy érheti el mindezt, ha egyúttal politikai lap is. 
ti ez a kényszerűség akarta, bogy a «Katonai La- 
pák»-mk politikai jelleget is adjunk s kivételes 
álláspontra helyezzük a katonai hírlapirodalomban. Csak 
igy biztosíthattunk magunknak minden kérdésben teljes 
szólásszabadságot és lüggetlenségel. Különben sem ked­
vünk, sem hivatásunk arra, hogy a politika küzdő­
terére lépjünk s eszünk ágában sincs, hogy a meddő 
politizálást meghonosítsuk a katonaságnál. De egy poli­
tikai föladalot mégis tűztünk magunk elé; arra fogunk 
törekedni, hogy Magyarországnak a közös adlt- 
screggel szemben nagyobb bejolyása legyen, 
mint van mostanában '» — 11a a Katonai Lapok 
beváltja ez ígéretét a mire különben elég garanczia a 
szerkesztő neve is — megbecsülendő faktorává lesz a 
magyar időszaki sajtónak s számot tarthat rá, hogy a 
legnagyobb mértékben fogja támogatni a nagy közönség 
is, melyei az általános védkötelezeltség életbelépte óta a 
családi és baráti kötelékek sok ezer szála fűz a had­
sereghez.

— Uj politikai hetilap indul meg a napokban 
A nép zászlója czimmel, Lukács Gyula országgyűlési 
képviselő szerkesztése s Inczédi László ismert fiatal ivó 
főmunkatárssága melleit. A lap a függetlenségi párt tö­
rekvéseinek lesz népies hangú szószólója s mint ilyen 
az országgyűlési függetlensegi kör támogatásával jele­
nik meg.

— A nov. 27-lki oalllagesöt a vidéken is sok he­
lyen megbámulták. Szombathelyen az említett napon esti
7- 8 óra közt egyszerre 10—1‘2 csillagot is látlak fé­
nyes körivel ina le alá repülni. Volt persze sok helyt 
riadalom e ritka szép égi tünemény láttára. Jósoltak nagy 
háborút, kolerái és a világ végét s várták a csudát. 
Nov. 30-án délutáni egy órakor és decz. 2-án a gyö­
nyörű tavaszias enyhe időben nagyszerű szi várván vök 
pompáztak az égbolton. Egymásután bárom is volt 
látható, s oly élénk, élesen megkülönböztethető 
sziliekben, mint azt nyáron sem látjuk. Brassóról Írják, 
hogy ott is látták nov. 27-én azt a ritka természeti tü­
neményt, melyet tudósok előre, jósoltak ugyan, de melyet 
ők maguk is alig gyanítottak abban a nagyszerűségben, 
a melyben tényleg bekövetkezett. A csillaghullás idökö- 
zönkinl oly sűrű volt, liogy a legidősebb emberek sem 
emlékeznek hasonlóra. Sokszor négy csillag hullott egy­
szerre. A megfigyelő jf-8-kor liz perez alatt 100, később 
öt perez alatt ugyanannyit olvasott. 9 óra után 4 perez 
alatt 225 csillag hüllőit le. Tiz óra után apadt a hulló 
csillagok száma, 11 órakor pedig egészen megszűnt a 
csillaghullás. A legtöbb csillag függélyesen, a láthatárhoz 
közel hullott le, de egy részük rézsut és függélyesen, a 
zenithez közel esett le. Sok csillag gyönyörű fénycsikot 
hagyott maga után. Mindössze 10,000-ro tehető a lehul­
lott csillagok száma.

— A dán miniszterelnök elleni merénylet.
Mint Kopunliágából jelentik, a napokban befejezték a 
vizsgálatot Rasmussen betűszedő ellen, a ki tudvale­
vőleg az Estrupp dán miniszterelnök elleni merényle­
tet elkövette. A vizsgálatból kiderült, hogy a merénylő­
nek nem voltak bűntársai és saját kezdeményezéséből 
cselekedett. Teltének indoka a következő: Rasmussen 
azt liiltc, hogy «Dánia politikai és társadalmi viszonyai­
nak kétségbeesett állapota» megköveteli, liogy valamely 
módon annak gyógyítása megkisérellessék. A merénylő 
19 éves fiatal ember, azt mondják, hogy rajongásig sze­
reti szülőit, gyors és kitűnő munkás, jó bajtárs és egész­
ben véve jóravaló és szeretetreméltó ember. A vizsgálat 
folyamában kiderült, hogy téves volt az a föltevés, liogy 
Rasmussen elmebetegségben szenved.

— Kötele« Mihály sorsa. Ártatlanul, s liosszas ra- 
boskodás után végre fölmenten Köteles Mihály e hó
8- áról levelet irt az Arad és Vidéké-nők, melyből az 
tűnik ki, hogy azt az igaztalansúgol, a mit a Bíróságok 
vele szemben oly kinos módon elkövetlek, az igazság- 
ügyminiszterium megduplázta. Nem volt elég a szegény 
embernek, hogy ártatlanul fogva tartották, megkinozták,
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Merénylet egy pap ellen Gzernov.- zé I -m 
goir /ak Wol.-zvn-ki lobllmmko- ki Se/cski kaline=- 
tiej román lelkész nejével .szerelmi viszonvl fnlvlatolt, 
tegnapelőtt gyilkos szándékkal rálött tieles'ki lelkészre.
\ eulyó a pun lialantekál é-rle. a nélkül, liogy öt meg- 

sebesilollc volna. A pap feleségét, ki állítólag a bűn­
tettnek iM'lelmi szerzője, és Woli-zynskit letarlózla Iák.

Elfogott rablóbanda. A siklósi rseinlörs-g öt 
tagihöl álló rablóliandát fogott cl c hó elsején éjjé . A 
lo;t csendőr névszerinl X'ojnies Aladár csviuiürpar. ncs- 
nok és Szabó i-sendörkáplár bárom nuli jéunódii gazda 
fiait kísérték be Siklósra, kik kon-smai verekedés alkal­
mával egy pajtásukat agyonverték. • • Yi-zló és Tere- 
hegv közt találkozott a cseiulürség egy szembejövő ko­
csival a siklósi utón, X'ojnies niegállilván a kocsit, lu :a- 
kozúiloll a koesislol. hogy kivsoda és mit visz : mire az 
azt feleli, hogy kereskedő, siklósi vásárról jüirés nem visz 
semmit. Erre Yojna-s a kocsiban levő széna" alá nyúl, 
mire néhány emberi lábat fogott meg s rögtön szólt 
eseiidöiTársáiiak, hogy jöjjön a kocsihoz e.- a kocrul 
szállítsa le, de ez egyszerre a közeledő csendőrre re- 
volvelböl többször reá lull, azonban nem talált. A bá­
rom vádi legény erre futásnak eredt és a kocsiban fekvő 
négy rabló egymás után ugrált le az őrmesterre. X'oj­
nies fegyverét a futókra emelte és leíövéssel fenyegette 
őkel, ha vissza nem térnek segíteni: eközben X'ojnies 
a lengni rablókat részint ököllel részint puskatusával ul- 
szédiletlo s kit a földhöz, kit a kocsihoz vágott. Gvor- 
san olt termelt a három vádi legény is s ugyancsak"se- 
gilcltck kötözni az őrmesternek. Mire a banda tagjai ká- 
bullságnkbúl feleszméltek, mozdulni sem tudlak. 
Csak az egyiknek sikerült a kocsiból egy fegyvert lekapni 
s azzal a csendőrre vzélzott: ez hirtelen elkapta a rabló 
kezéből a fegyvert, s azt derekában meglőtte A meg­
sebesült rabló a kocsiba rogyott, de ismét felugróit pus­
kával kezében s ezt mondta társainak: «En voltam a 
vezérlek, isten veletek, vsak még ezt a két kutyát lelö­
vöm»; de a csendőrkáplár se vette tréfára a dolgot. 
Három lépésnyi távolságból a rablóvezért löbelŐtlu. Vcj- 
nics csendörörmcstcr és Iái-a rendkivüli bátorságuk­
nak s különösen X'ojnies testi-lelki erejének és ügyessé­
gének köszönhetik, Imgy áldozatul nem estek "nehéz 
kötelességük teljesítésének, s talán megakadálvozlak cgv 
rnblúgyilkosságol is: meri az ellögoltaknál volt 3 revol­
ver és két puska, az egyik Lefaiicheux, a másik ke: 
csövű golyós fegyver (Kugélslulzi és számos tülténynve! 
voltak ellátva, s minden fegyver lökészen állott s egv 
zacskó puskaporuk is volt. A négynek állitólagus neve": 
Fábián István nagybajomi, lirhán János egvedi, Bcrda 
István dráva-tamási és Sós Péter viszlúi lakosok, ez 
utóbbi volt Szaván községi kiró s Váezoll is ült a fegy- 
liázban 3 évig, most nemrég szabadult meg. A lőezin- 
kosról felvilágosítást nem akarnak adni. Fclbonczolták 
és névtelenül temették el. A rablövozér nem paraszt- 
ember, mert keze ápolt, körmei lisztitottak, lába tiszta, 
oxfordi ing, tiszta, bő német alsónadrág volt rajta, csak 
a felsőruházata volt parasztöllözet, alacsony termetű, 
sovány, barna arezu, barna liajuszszal es kis szakálla!, 
savúszinii szemmel és széles, nagy homlokkal. Az agyon­
lőtt jegyzékébe ez van Írva: «X'iszló». Honnan jötték .-> 
merre akarlak menni, még nem tudni, a vizsgálat ez 
ideig mitsem derithclelt ki. A makacs raifiók csak anv- 
nyil mondanak, hogy Siklóson voltak és éjjel indultak 
Viszló felé.

— Titokzatos lövés Üzékelyhidon. mint az Ér- 
melléki Híradó írja, .egy fiatal kocsis legemnek sze­
relmi viszonya volt egy szolgálóval. Gyakran találkozott 
a két szerelmes : egyszer azonban a konyhaajtót erősen 
clreteszelve találta a legény. .-Xz egyedüli ut az ablak 
leli volna, de ott meg szilárd vasrosióly zárta el az út­
ját. De hát a szerelem leleményes szokott lenn!. Kapja 
magát a legény és középkori kalandor módjára, pisztoly- 
lövéssel ad jelt kedvesének, hogy itt van. Csakhogy ez 
a lövés éppen az ablaknak volt irányozva. A golyó be­
hatolt azon és az éppen a konyhában időző háziasszony­
nak a füle mellett surrant el. Erre eltűnik a merész sze­
relmes; de nem hiába vannak derék escmlöreink: csak­
hamar megcsípik a kalandort, s miután nem tételezik 
fel róla, hogy kocsis léiére a középkori lovagkalandok 
leleményes módjában járatos lenne, bekísérik a járásbí­
rósághoz, a melynek kapujánál epedve várja szerelmese 
kijöttél még szerelmesebb dulezincája. — .Amint mond­
ják, a be nem függönyzölt ablakon keresztül megláthatta 
a gonosztevő az előkelő családból származó liáziasz- 
szonyt ée bosszúból követte volna el tettét. A vizsgála­
tot megindították ellene.

— Orgyilkosság féltékenységből. Ten kéről a 
következő megrendítő bűnesetről tudósítják a nagyváradi 
Szabadságot : Szépségéről hires asszony Telikén és 
környékén Köteles Sári, vagy mint őt arany szőke 
bajáról általánosan nevezni szokták: Szőke Sári. A szép 
Sárika nem egy férfit lobbantad már gerjedelmes sze­
relemre a városban és vidékén, de egyik sem volt oly 
kitartó és szerencsés, mint a lénkéi vendéglős, Dimit- 
rovics. A boldog vendéglős a szép Sárikát férjhez is 
adta egy szegény kovács legényhez és esaládlüzhclyet 
alapított részükre. A kováesmesler azonban évek múlva 
szerelmes talált lenni a szép asszonyba, tulajdon felesé­
gébe és ugy vélte, hogy férji jogának élvezetéhez c%ak 
neki van és lehet joga, minélfogva az útjában álló jót- 
tevö.vendéglősi, múlt szombaton borozás közben egy 
fejszével orozva főbe ütve, fől lre tiporta. Az erős em­
ber-hitében álló ellenfél hatalmasan védekezett ugyan
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Orgyükósuág- l'n kmlravacz tizávo im«y-biidmén 
l.aramai: i-jv.-i' lakos mull vasárnap késő este a korcs­

mában’ egv maga umlaloy.nll. egyszerre nz niezárói az 
ablakon ái ,-gy lövést intézlek ellene; s i> a golyóiul 
halálo.-an találva ..s-zoi"gyotl. Prckodravacz rossz Ilii­
ben all..II. a lain lakossága rettegell lüle s igy valószínű, 
ho.'v akadt valaki, a ki a falu népségét a közveszélyes 
„?é„:,'il -jv ilkosság áián megszabadítani akarta. A vizs- 
«r,!at a lé-e. állás m zállapilása és a gyilkos kilétének 
i.i.'erilése ;:.rj ál,au lölvnnialban van.

Rövid hírek. Sopronban- llnlzmaim H"ll- 
ü, 1, polgári I Vauk József. a 715-ik gyalogezred hn- 
(alékusii illus állapotúi,un nz iil.-zán mogkáselle s 
liif.l, vcszi-Im-s szúrás! ojlHI rnjln. - Győrött 
\vidi Lajos H'ik gyalogezred!)éli közlegény agyon­
lőne magát. /Wsíi- Körött , \ asmcgvol_ Dsvalil
Cyiii-ey gazda fölakasztotta magái. — Petnnvzon- 

X asTMOgvo a difleiitis járváuyszoriil-u uralkodik. —
S rkc.ife/irrrárott Máié Jánosm'-I. József nevű 
lia ii'zy mo-.'vorlc. hogy az asszony alkalmasint be­
li.Imi. ,>*'</ czn'i rostul ii. Hukovár Samu dévai 
illeb,.-éL-ii közkatona agyonlőtte magát. hotozs 
rá rótt az elliall K. I’app Miklós liirlap- és okmány- 
iával eladásra Bocsátják. A jeles gyűjtemény ára 
•JiHMi bt. - .! kolozsvári igazságügyi palota lel- 
épilését az igazságiitivmitiiszlorium elvileg elhatá­
rozta - már lépések is lélettek. Iiogy a -"lépitésre 
szükség.-s lelkek megszerezlessenek. Drftán 
annyira lerjed a vörhenyjárvány. hogv l'nger Józsel 
h. szolgai,iré, a deltái róni. katli. népiskolát, a ItoBI- 
li-le gyermekkel lel, a női ipariskolái és inarlanoni-z- 
iskolai I í napra bezáralla. — Szombathelyen 
vason evei szinpárlolo «‘gyesidel vau alakulóban.
.1 nagyváradi IVígimnáziumi önképzőköre Kid 
forinttal mini iilapitólag belépőit az f-rdelyreszi ma­
gyar közművelődési egyesületbe. - Aradon Kar 
la’glii Vilma leslő liszloleiére tái-sasvaesorál rendez­
nek. .SV-/AS i S zen tgy ö I •{/!/ polgármestere az
erdélyi közművelődési egylet fiókkörének megalakí­
tására hívja fel a városi polgárságot. Ersek- 
nj rá rótt e lm l’-án Illing Béla i’-ik gimnáziumi 
oszlalvu lamiló revolverrel agyonlőtte niagat. 
Szátsz- Málláson C.zinez György 1,0 éves ember e 
hó -J ara virradóra élesre fent fejszével agyonütötte 
vi-jet. Tmvs l’élert. ki „l azzal gyanúsította, hogy 
tőié 7(t forintol ellopott. — A szegedI közös had­
seregbeli katonáséig közölt egy idő óla rohamosan 
szaporodnak a liagymázas betegek, úgy. hogy rend­
kívüli egészségügyi intézkedéseket kellelL tenni. — 
A veszprémi katonatiszti erőszakoskodás 
következtében a honvéd hadparancsnokság az illető 
tiszteket kill,,11-kübHl helyezte el Sopronba, Kőszegre 
és Székesfehérvárra.

— Eltűntek. .Myári Zsigmond báró. pénzügyminisz­
teri liivalain.ik iiri-ulezai lakásából e hó 1-en eltávozott 
é- azóta semmi éleljell nem adott magáról. — Bukni 
Arthur, Rühm Gusztáv ügynök lia sziv-utezai lakásáról 
t,-'»nap i-lli'uit. A rendőrség nyomozza az eltűnteket.

A hajnal utczal szerelmi dráma hőse, a 17 
éves Singt r Samu. ki tudvalevőleg magát *-s egy sza- 
badliázbeii leányt meg akarta ölni, felgyógyult es a Kú- 
kiis-lau-liázból a kir. ügyészség fogházába .vitték.

A kiállítási ttizoltóörsóget csak a kiállítási 
épületek teljes lebontása után fogják végkép feloszlatni. 
Az eredetileg Ili főből álló lüzőrség most már leapadt 
KJ emberre. Altirkusorszky Béla kiállítási tiizoltó- 
j.arane-mok deezember Jé,-én hagyja el állomáshelyét s 
h,mt hl-.vett,-s segédtiszt visszatér n városba.

Arozulvert halott. Visszataszító jelenet folyt le 
I vnap délután a l’.íkuskéirliáz halottas hazában a ma- 
gvar államvasutak gépgyárában szerem-séllen veget ért 
I c-in-r Péter géplakatos temetésénél. A koporsó lezárása
elölt .... -.-jelent a haloltasliázhan az elhunyt kedvese, a
ki fehérrel I' évig élt vadházasságban. Sírva borult a 
halottra s hangos jajszé.val többször végig esokolgatta. 
Ivz'. szerre azonban felegyenesedelt, rárobant a halottra 
- "liladhi- - zoritolt kézzel arc-zát, lejét nagy szidalmak 
közt ütlegelni kezdte. A halottas házi és temetkezési 
szolgák azonnal megragadták a nőt s rendőrt hívtak, a 
ki bevitte a kapitányságra. Hogy ittas állapotban vagy 
elme/;u arban Követte-e el botrányos lettét, a megindi- 
tutt vizsgalat van hivatva kideríteni.

A dorottya-utezai rablótámadás elkövetőjéről. 
Puska - ,i. z-e ró!, tévesen illák a lapok, hogy a ..Nem­
zed szálló,Iá - -ban lakott. Kérni Hóhért ur, e fogadó tu- 
lajdono.-a kijelenti, hogy Puskás nem volt az ő vendége.

SZÍNHÁZ, művészet.

SPORT.
— Croytiont oladó vadász-verseny. Deezembe1 

1-én. I)ij JllOU márka. Távolság 3200 méter. Ot ló m" 
toll. Az első: Oelilscbliiger JcjjiIcája, Beasley által Io 
vágóivá: a második: Yaíres Hrhool Girljc: a harma­
dik : Woodland fíosforthja. Könnyen üt hosszal nyerve. 
Az 10 ); I máikkal jegyzett győztes kanezát 3300 iiiiu-ka- 
val visszavásárolták. A slew ári-i akadályversenyen Rad- 
ziwill (I. .j(lari'ja futott. Moun-től lovagolva, a nélkül 
azonban, hogy ézéllioz ért volna. -- Pénzember 2-an. 
Ali ,td ti-Cl áss Jlurdle-liacc. Dij: 2000 márka. Tá­
volság: 3200 in. Három lé, Intőit. Llsö : Halni Jiluitoj 
Varja, Lovvé állal lovagolva; második: Tepper-Luski 
llrvnktjf, Moore által lovagolva. F.rüs küzdelem után 
egy fejjel.

A berlin-potsdami lovaregyesület ilecz. 2-an 
tartotta a steglilzi versenvkerlben az első őszi verse­
nyeket, melynek a kimenetele a következő volt: \ra-
iíászrrrsmy. Három díj. 2fi00 m. távolság, Hal ló In­
tól Az első: Treskov örmeslpr Kiihlebornja, lovagló 
Kramsla őrmester. 2. Handicap-vailászverseiiy. Há­
rom dij. 3800 in. távolság. Három lé, fölött. Az első: 
Dobna griii százados Kelt lejt', lovagié, a tulajdonos. 
3. ladászcersrny. Három dij. 2800 m. távolság. Dl 
1, futóit. Az nbő Selimidt-Pauli örmoster Braroja-, lo­
vagié, Dobna gróf százados.

— Kaszás István nz izomerös, edzett veloezipedisla, 
ki július .Vén indult Pozsonyból, hogy veloezipcdjen 
Párisha. majd innen Londonba utazzék, ma délután ér­
kezett meg a fővárosba. A magyar veloezipéd klub ré­
széről tegnap délután többen mentek gépeikkel a derék 
sporlmnn eléb-- Aszúdig, honnan '.lédéiült 10 órakor in­
dullak s dédulán fél négy órakor érkeztek meg a klub 
Andrássy-nti helyiségébe, hol a kerékpár-egyletek tagjai 
zajos ováezióval fogadták Kaszás Istvánt, ki hosszú kül­
földi útjában diesösé-get szerzett a veloeziped-sporl ma­
gyar művelőinek. Kaszás kitűnő kondieziúban érkezeit 
nieg, bár karjának el törése miatt tizenegy bélig beteges­
kedett. nyoma alig látszik rajta a kiállóit fáradalmaknak. 
Kaszás útja visszafelé, Hamburgon, Berlinen, Boroszlón 
és Kassán keresztül vezetett haza, a merre járt min- 
dc-n ilt tüntető szivélvességgel fogadták a sport hárulni. 
a vi-sza'-rkezeit spoilinan tisztelőiére barátai ma este 
lakomái rendezlek a Szik-zay-éttei-pm első emeleti lie- 
lyiségébnn, hol a viszontlátás örömének számos fel kö­
szöntő adott kifejezést.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Lóveaut a József-városban. A fővárosi VIII. 

kerületi polgárok megbízásából Báni Róbert vezet esc 
alatt Hűvös József. Alichl Alajos, Hadid) Gyula. 
('sászár Jenő, S/iannhrryrr Alajos, dr. Elmer János, 
Scenyrr Béla, Knirsch Sándor tóvárosi, bizottsági ta­
gok é '■ Kuni lossy László kei ii leli elöljáróból álló kül­
dői tség ,e:enl meg ma délben a budapesti közüli vasut- 
l.ir-ulat igazg..lé,-, .,'m.il, Jopv a társulat a Kúlvintcr- 
rál k’iiiilnlii •' / rf'ii ziá-iilrzán. át vezi tii nj vo

ii. A d :i,Ms. get Jelűnek Hetink vezér- 
adta Hinti Hómét! előadta a kiihlóttség 

bog a XIII-il; k.-nilct. illetve a fövá-
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|.-!v irágzás .nak kéni- • a slá- iö-nti /.án at li l.'-ilemlö

— vidéki színészet. A dcbreczeid színházban, 
m ii! n iam levelezőnk ii ja. rsülürtükön volt Zilahy 
ti.ul.i k. a kolozsvári nemzeti színház egykori kedvelt 
tagjának jutalnmjálékii. Olv zsulGt házat, mint. a minő 
ez. alkalommal volt. ez évadban, csakis a megnyitó elő­
adáson i's a <■ fekete gyémántok» első előadásakor lá­
tott a dehreez.eiii színház. A jutalmazott határozol lau 
legkedv eiiezebb színésze az oltani közönségnek, mely 
ma is élénken tüntetett midiéit,,;. Kivált a tanuló ifjúság 
.élt nagvrészt az ovin ziókhan, melyhez a kolozsvári egye­
lem iijií ága 2IJD aláírással ellátott ajánló iratot intézett 
Xilahv érdekében. A gazdászok szép koszorúval tisztel­
ték meg. s a közönség köréből is kapott szép koszorút, 
flöadas után pedig GO terítékű bankettet adott a jutal­
mazandó tiszteletére a debreezeni gazdá.-z és jogász 
iljii-ág. Megemlítjük, hogy a debreezeni színtársulat vál­
tozó pártfogás mellett működik. Ugyancsak a debreezeni 
színtársulat deezember 10-én ünnepli lujllrnyi- \ ilmo; 
szinmiikö,lésének ii évi jubileumát és : színpadtól valé, 
vegbuesujál. — l/eresi levelezőnk Írja: Kár páll Dyürgy 
színtársulata élvezetes estéket szerez a helybeli közön- 
íé.'iiek válogatott darabok sikeres előadásával. A kozön- 
• ég azonban kissé mosU.lián támogatja színészeink igye­
kezetét.

— Blahánó Lujza asszony Sopronban. S o pro ni
levelezőnk Írja: B lull a Lujza asszony utolsó túllépte 
tegnap volt a «Koldusdiákban» és ezzel befejezte há 
rom estére terjedő vendégszereplését színházunkban. A 
„Piros l,ugye!áris,>-bnn. «fleven ördög->-l,en es «Koldits- 
diáku-ban mulatta lie ragyogó művészetét: legnagyobb 
sikert azonban első előadása alkalmával aratott. A szín­
ház mindig zsúfolva voll a művésznő ittléte alatt : 
Augusztineez báró és Jukidlulussv uruknál pedig estély 
volt tiszteletére.

— A ozigánybáró a német színházban. A czi- 
gánv bárót naponként zsúfolt ház előtt adják. Ma este 
az esti pénztárt ki sem nyitották, litert már délelőtt 
minden jegy elkeli. Már a legközelebbi előadásokra is 
sok előjegyzés történt.

A m. kir. operaház c heti műsora a követ­
kezőleg változott : kedden «Borgia Lucrelia» Turollá- 
val és Peroltival és «Bécsi keringő» fölemelt hely-árak­
kal; csütörtökön : «Fmarii» Peroltival és a «Sala- 
nella» ballet 2-ik felvonása; a szombatra kitti*jtt <^('.selre 
esett» és «Sylvia» «■ laininl a vasárnapra kitűzőit «Lo­
hengrin» megmaradnak.

ól-a 
rus
híva uilvenal ál a! na • őreit.-i.m-ii elömozditlainélt. Kifeje­
zést adut ama megg .,/.„«: ---ock, bog . a közüli vasutlúrsu- 
lat a főváros felvirágzását ép úgy szivén hordozza, mini 
a Vlll-ík kerületnek megjelent polgárai és ajánlja a ke­
rület óhaját és kérelmét az igazgatóság ügyeimébe. Egy­
úttal a küldöttség minden tagja által aláíróit memoran­
dumot nyújtott át e tárgyban. — JclllneJc Henrik ve­
zérigazgató válaszában hangsúlyozza, hogy elvitázbatlan 
tény az, hogy \'l11-ik kerület forgalmi érdekei eddig- 
elé nem nyerlek kielégítést, mert a kerület, a melynek 
körülbelül HO.OuO lakúja van, csakis külső halárain érin­
tetik a közüli vasút állal, főközlekedési útja, a stáeziú- 
utcza pétiig még nines belevonva a forgalmi hálózatba.
A társulat igazgatósága, a midőn 1884-ben a fő­
város közlekedésének egységes szervezése és ki­
egészítése érdekében egy programmot állított fel, 
a .stácziú-iilozai vonalat maga is tervezte. Elvileg 
tehát azonosak a kerület óhajai és az igazgató­
ság nézetei a Józsefváros forgalmi igényei tekin­
tetében. Habár a stácziú-utezai vonalat nz igazga­
tóság mint az általános szervezés vészét tekintette, szóló 
mégis kijelenti, hogy tekintetve azokat a nagy érdeke­
ket, melyek e vonalhoz fűződnek, nem habozna az 
igazgatóság a stácziú-utczai vonal tervét a nagy pro­
gramúiból kiragadva, külön is létesíteni. (Éljenzés.) A mi 
már most a felvetett kérdésnek gyakorlati keresztülvite­
lét illeti, — előre bovsájtva azt a fentarlást, hogy e nyi­
latkozat csakis az igazgatóságnak e kérdésben elloglalt 
általános nézetét jelzi és nem tekinthető kötelező nyi­
latkozatnak a társulat részéről - kilátásba helyez­
heti a vezérigazgató, hogy először a kezdeményező 
lépést a hatóságnál meg ebben a hónapban meg 
lógják tenni és hogy az igazgatóságnak erre vonatkozó 
előterjesztését a legközelebbi közgyűlés napirendjére 
tűzi. Azonban az oly tervezet keresztülvitelére nem ele­
gendő a társulat hajlandósága és az anyagi eszközük 
beszerzése, hanem m(.-"kívántatik ahhoz a hivatott ható­
ság hozzájárulása is. Föltéve, hogy a fővárosi hatóság a 
kerület állal sürgetett vonal tekintetében ugyanazt a* 
álláspontot fogja elfoglalni, mint a kerületnek képviselői 
azt jelezték, akkor a tényleges kiépítés még 188ü 
tavaszán megtörténhetik. Az a körülmény, hogy a 
kerület maga vette kezébe a dolgot, garaneziát nyújt 
arra nézve, hogy az ügy sikeresen fog megoldatni és 
hogy a fővárosi forgalom egységes szervezésének ügyét 
ismét egv lépéssel lehet előre vinni. — A küldöttség 
éljenzéssel fogadta Jetiinek igazgató nyilatkozatát és 
Rémi Róbert még megköszönte a biztató választ.

- Lemondás. A ferenezvárosi I. szánni iskolaszék 
elnöke Bordán Imre lemondott, mivel a tanács a 
l.únyay-utczai iskola első íioszlályába nötanitúkal alkalma­
zott. A tanács a lemondási elfogadta és fölhívta az is­
kolaszéket, hogy legközelebbi ülésében elnököt vá- 
laszszon.

- A borvásár. A közélelmezési ügyosztály előter­
jesztést telt a tanácshoz az iránt, hogy az uj országház 
építési területe alatt a rakparton folyó borvásár érdeké­
ben a kérdéses rakodóparii területet vagy küvczlesse ki, 
vagy makadámmal burkollassa, mert most a nagy sár s 
az oltani közlekedési nehézségek miatt úgy a hordók 
kirakása, mint a kocsik járása nagy bajjal jár.

A főváros szerdal közgyűlésén a választáso­
kon kívül a következő tárgyak fognak clintéztelni; a 
pesl-szentlöriuczi vasul építőinek kérvénye telckátenge- 
(lésért: a pénzügyi bizottság és tanács véleménye a 
munkás családi házakat építő szövetkezet kérelmére 
telekvétel ügyében: a 24 milliói kölcsönből épült rak­
partok jövedelem-átalánya, a budai körút építésénél fel­
merülő munkálatok, egy gellérthegyi ház építése, egy 
másik gellérthegyi házra az építési engedély kiadása, a 
gyöpmesteri épület többletköltségének fedezete, pártoló 
vélemény dr. Reich testegyenészeli, dr. Engel és a sze­
gény beteg gyeimck-egyesület rendelő intézeteiről, a 
kisebb hivatalnokok kérelme drágasági pótlékuk megha­
gyásáért. több rendbeli nyugdíjazások.

A központi árucsarnok«
Ama nagyobb kérdések között, a melyek a fővárosi 

most foglalkoztatják, nem utolsó helyen áll az árucsar­
nokok kérdése, a minek czélszerü megoldásától a kö­
zönség az élelmi ozikkek olcsóságát is, javulását is 
várja. A törvényhatóság ez idő szerint a központi csar­
nok helye tárgyában folytai tárgyalásokat a kormány­
nyal. Kéri áldozatok árán is a kincstári tulajdont ké­
pező régi sóhúztelket a vámliáz szomszédságában s e ké­
relme támogatására küidütlségileg nyújt át hosszabb föl- 
iratot a belügyminiszternek. A kormány, eddigi szándé­
kai szerint, ép e telekre az igazságügyi épületet tervezi. 
Magában a lörvénvhatúsá'j kebelében is egy kisebbség

ütötte föl fejéi, mely az igazságügyi palota odaepitese 
mellett lépett a sorompóba egyik utóbbi közgyűlésen. A 
többség határozata és fölirata ellen a kisebbség jöleb- 
beze'sb nyújtott be a belügyminiszterhez, melyben sajal 
érveit fejti ki az ámesarnok-kérdésben. A polgármester­
nek kézbesített e íülebbezés igy hangzik:

Nagyságos polgármester ur!
A folyó évi október bő 28-án tartott fővárosi törvény­

hatósági közgyűlésnek azon határozata ellen, mely sze­
rint létesítendő ámcsarnokok tárgyában a közélelinezes- 
iigvi bizottmány és a t. tanács előterjesztései elfogad­
tatván, központi árucsarnok létesítése, e őzéiből a «Su- 
liáz-lelekesoporlnak» megszerzése és az ezen le.ekeso- 
portban foglalt kincstári teleknek a főváros ^ részére 
leendő, átengedése végett a belügyminiszter ur 0 nagy- 
méllúságához kiildüttségileg átnyújtandó felterjeszt«^ te­
lelni lialároztatolt, a tisztelettel alulírott törvényhatósági 
bizottsági tagolt indíttatva érzik magukat a követ kezű fel­
lebbezést előterjeszteni. ....

A fennforgó tárgy nagy liordereje, a lótrsiltelin szán­
dékolt intézmény óriási költsége és annak a főváros pénzügyi, 
viszonyaiba mélyen bevágó jelentősége polgári köteles­
ségünkké teszi, jelen felebbezésünkben a közélelmezés­
iig vi bizottmány «'-s a t. tanács rózsás sziliekkel ecsetelt 
és vérmes reményekbe burkolt j. és 2. sz. a. előter­
jesztéseivel szemben — melyek a közgyűlést egy kellő­
leg elő nem készíteti és meg nem érlelt ügy fölötti ha­
tározathozatalra indították, — az ügynek árnyoldalait 
kiemelni és komoly aggodalmainknak kifejezést adni.

Amaz érvek, melyek a megtámadott közgyűlési határo­
zat ellen szólnak, következők :

1 -szőr. Mindenekelőtt szembe ttinik, hogy a küzélel- 
mezésügyi és a t. tanács előterjesztéseiben épen a leg­
fontosabb két tényező, l. i. a pénzügyi és műszaki, 
méltatva és tisztázva nincsen. Midőn ugyanis ily nagy­
szabású intézmények létesítése szándékollatik, mini az 
árucsarnokok felállítása, melyek több milliót vesz­
nek igénybe, tisztában kell lenni az iránt, vájjon 
u főváros állal létesítendő számos más intézmény 
melleit, mint például vízvezeték, csalornázás, isko­
lák sík, sürgős és eludázhallan-o az árucsarnokok 
létesítése ? Továbbá mily összegbe fognak azok kerülni ( 
Miképen fog ezen küllstígösszeg fedeztetni? Lehet-e 
számol tartani, hogy nz intézmény jövedelmeiből a reá 
fordított költség amortizáltatni fog? Mindezen kérdések 
a főváros pénzügyi és egyéb viszonyainál fogva telette 
fontosak, és nem kevesebb fontossággal bírnak azon mii­
szaki kérdések: vájjon tekintettel a főváros tekvésére, 
forgalmi eszközeire és a jövőben leendő szabályozására, 
különösen figyelemmel az ül városrészt kellő közepén 
áthasiló közút létesítésére: csakugyan a Súliázlelkek 
egyedül alkalmasak központi árucsarnok létesítésére ? és 
vájjon ezen telekcsoport alkalmas-e ezen ezélra ?

Mindeme kérdéseket, melyeknek helyes megvilágítá­
sára különös íinancziális és technikus szakértelem kí­
vántatik, u küzélelmezésügyi bizottmány (•Kiterjesztésé­
ben vagy általában nem méltatja, vagy hibásan mél­
tatja. ....

Legyen megengedve e tekintetben a közélelmezésügyi 
bizottmány előterjesztésének némely pontjaira utalnunk.
Ez előterjesztésben (4-ik oldal) az egész súliáz-telekcso- 
port becsért éke 322,524 li tra tétetik, a 2624 négyszög­
ölnyi lefülelnek öle 100, illetve 85 fit számíttatván, ho­
lott a főváros eme központján e lelkek ölenként 200 es 
250 fit értékkel bírnak és holott ama telekcsoportban 
több épület, különösen egy háromemeletes ház létezik, 
mely maga 12,000 forint tiszta jövedelmet hoz, tehát 
legalább 200,000 frt értéket képvisel.

Az előterjesztés továbbá említi ugyan, hogy a nagy 
és idővel emelkedő forgalmat feltételező központi csar­
nok a szűk pipa-, sóház • és csillag-ulczák közt feküd­
vén, ezen utczák kibővítésére a súház-telkek lényeges 
része lesz fordítandó; — az azonban, hogy mennyit 
lesz szükséges ama telkekből leliasilani és a felmaradó 
rész elégséges lesz-e a közp. áruesarnok számára, az 
szakértődé" konstatálva nincsen. Söl maga a küzelelme- 
zésügyi bizottmány kételkedik annak elégséges volIn­
ban, mert «továbbierjesztéséi» helyezi kilátásba, holott 
a külön álló telekcsoportot kiterjeszteni lehetetlen.

Az idézett előterjesztés nem is tesz említést arról, 
hogy a esillag-utczában a sóházlclkckkel szemben lek vő 
épületek cllávolilandók lesznek a vámházba vezető vas­
úti vonalnak a közp. árucsarnokkal való összeköttetése 
végeit.

Ezekből kitűnik, hogy a nagy horderejű ügy sem pénz­
ügyi, sem műszaki tekintetből tárgyalva és eldöntésre 
előkészítve nem lett.

2-szor. A főváros élelmezésének rendezésére árucsar­
nokok felállítása ez idő szerint nem szükséges, kiilünü- 
senglöbb milliónak e ezélra leendő fordítása igazoltnak 
nem mutatkozik, melynek jövedelmezősége nemcsak pro­
blematikus, hanem remélhető sem volna. A közélelme­
zésügyi és tanácsi előterjesztés Parisra hivatkozik. Ámde 
e város viszonyait fővárosunk viszonyaival összehason­
lítani nem lehel. Paris mérnökiekre terjedő környéke 
indusztriális vállalatokkal telve, úgy hogy Parisnak óriási 
élelmi szükséglete messzebb vidékekről fedezendő, holott 
fővárosunk szomszédságában az élelmek legnagyobb ré­
sze termeltetik. Azonfelül Párisban az élelmezési intéz­
mények, a szállítás és elúrusitús évszázad óta rendez­
ve!;, holott a mi gazdáinkról, kik élelmi czikkeikel a 
fővárosba hozzák, nem tételezhető fel, hogy áruikat az 
árucsarnokok általi elámsilásra hinni fogják. Árucsarno­
kaink prosperálása tehát nem remélhető. Becs és több 
más város példája elég tanulságos e tekintetben, Imi az 
árucsarnokok nem prosperálnak, és pedig nem azért, 
mivel — mint a küzélelmezésügyi bizottmány ál­
lítja, — nein kellő ponton építtettek, liánéin azért, mivel 
a fenljelzett, Párisban fennforgó viszonyok és feltételek 
hiányzanak. Élelmezésünk rendezésére elégséges, ha az 
élelmeket a fővárosba szállító termelők a vám- és piacz- 
dijak szedésénél méltányos elbánásban részesiltelnek, 
várakozásra nem kényszerűidnek, akadályok ebijükbe 
nem gördittetnek, a vásárpiaezokon zsarolásoktól meg- 
óvatnak; másrészt a vásárpiaezokon a rend fentar- 
tatik, az elővásárlás korlátoztatik, a polgárnőknek az 
elárusító termelőhöz való jutása meg nem nehezittetik, 
a mint ez sajnosán előfordul és általában a vásári vi­
szonyok ellenőrzése megszigorittatik. A küzélelmezésügyi 
bizottmány e téren nagy érdemet és a főváros háláját 
szerezheti.

3- or. A mi a súliázlelkekel illeti, ezeket általában 
központi árucsarnok létesítésére alkalmasoknak nein 
tartjuk, mivel különösen figyelembe véve a főváros lej- 
lődését és ezzel kapcsolatban a vásári forgalom emelkc- 
dését, a terület nem elégséges: mivel továbbá ama telkek 
megszerzése aránytalan költséget igényel és mivel a fővá­
rosnak szabályozása, jelesül az üt városrészt kellő közepén 
áthasiló körút állal előállítandó forgalom a központi 
csarnok számára oly pontot igényel, mely az élelmi 
ozikkek beszállítását, másrészt azoknak a liókcsarnokokba 
való elszállítását könnyen eszközöltethetnék és <?zen 
őzéinek a küzélelmezésügyi bizottmány előterjesztésének 
1-sö és 5-ik pontjai alatt említett esepelrakparti és köz 
raklárbeli helyiségek alkalmasabbaknak mutatkoznak.

Ezekből folyólag amaz állítás, mintha a sóháztelkek a 
központi árucsarnok létesítésére a fővárosban az eg//c- 
di'tl alkalmas hely volna, tévesnek és csakis a középi- 
lésügyi bizottmány és a t. tanács eltévesztett kedvenez- 
eszniéjénck kell jeleznünk.

4- er. '1 eves azon nézet, miszerint ezen árucsarnokol a 
főváros közepén kellene létesíteni azért, mivel «köz 
ponti»-nak neveztetik. Ezen elnevezés azt jelzi, hogy 
ezen árucsarnok rendeltetése az élelmi czikkeket össz­
pontosítani és abból a íiúkesarnokokat ellátni. Központi 
árucsarnok lökt-llékc abban áll, hogy tágas forgalmi 
ponton áltittassék fel, hogy mint az oda- mind, az el- 
szállitúk számára könnyen hozzáférhető legyen és hogy 
a liúkokkal az összeköttetés helyesen lélesiItessék.

Ezek alapján oda járul tiszteiéi teljes kérelmünk nagy­
ságodhoz :

Méllóztassék ezen felebbezésl a m. kir. miniszterel­
nök mint belügyminiszter ur ü nagyméltóságához 
amaz alázatos kérelmünkkel felterjeszteni: Miszerint ő 
nagyinéltösága az eme felebbezésben foglalt körülménye­
ket és érveket méltatni és a bevezetési leg körülirt, mev- 
győződésünk szerint a főváros érdekeinek meg nem 
felelő, süt azokat nagymérvben koezkáztató határozalot, 
a törvény állal adott főfelügyelet i jogánál fogva, 
nem hagyni kegyeskeiljék. Mély tisztelettel Pordán Imre 
s. k., dr. Scliönberg Ármin s. k., Nagel Annin s. k., 
Prückler László s. k., Dobronyi János s. k., Kern Fe- 
rencz s. k., Medrey Zsigmond s. k., Tiliy Fe- 
rencz s. k., Zwick Mihály s. k., Prückler Nép. János 
s. k., Jécsey Károly s. k. fővárosi törvényhatósági bi­
zottsági tagok.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A budapesti szünidei gyermektelep-egyesü­

let ma délelőtt 11 órakor tartotta a VI. és VII. kerü­
leti kör helyiségében Bétcey Imre kir. tanfelügyelő e - 
nöklele alatt évi rendes közgyűlését. Az egyesületi ta­
gok száma 65 alapitó és 007 rendes tag. A kitelepí­
tésre jelentkezelt 97 fiú és 53 leány, összesen luu 
gyermek. Minthogy az egyesület pénztárosa lemondott, 
helyébe Müller Edét választották meg.

r— Erkölcsnemesltö egyesület alakítását pendítette 
meg Irányi Dániel országgyűlési képviselő, kinek meg­
hívására ina di-Ielőtt képviselői körükből számosán je­
lenlek meg a képviselőház társalgó-termében megtartott 
értekezleten. Jeten voltak: báró Sennyey Pál a lőrén, 
diház elnöke, Pédiy Tamás képviselőházi elnök, Pan­
ier Tivadar igazságügy miniszter, Somssich Pala főren­
diház tagja, Jókai Mór, gr. Apponyi Albert, Uclfy 
Ignácz, Thaly Kálmán, Szilágyi Dezső, Fáik Miksa, 
Bariba Miklós, Ernu-szt Kelemen, Grün teáid
Béla. Wahrmann Mór, Madarász József, Gun­
does Benedek, Horváth Boldizsár országgyűlési 
képviselők, Ballagi Mór és még többen. Irányi 
Dániel mindenek elölt köszönetét lejezte ki az eszme 
iránt viseltetett érdeklődésért, mindazoknak, kik ezt 
megjelenésükkel bebizonyították, majd felkéri a je­
lenlevőket, hogy az eszmecsere vezetésére elnököt va- 
laszszanak, mire Péchy Tamás engedve a minden ol­
dalról nyilvánult bizalomnak, elfoglalja az elnöki székel, 
s felkéri" Irányi Dánielt, hogy az általa felvetett eszmél, 
valamint a kivilel módozatait fejtse ki. E felhívásnak 
engedve, Irányi Dániel azzal a melegséggel és bensü- 
séggel, mely öt minden hazafias és humánus nagy esziné- 
niMtelkesili, előadja, hogy általános a panasz mindenütt, ugv 
a köz- mint a magánéletben, az erkölcsök süllyedésé 
miatt, bár nem larlja szükségesnek összehasonlítani a 
jelen és a mull idők erkölcsi viszonyait, soha nem látta, 
nagyobb szükségnek, hogy az iskolának, egyháznál; s a 
sajtónak, mint az erkölcsi élei emelésének hatalmas 
tényezői, támaszt nyerjenek a magán ételben, h barom 
tényezőnek az eredményes működésre csal: akkor teliéi 
kilátása, lia a társadalom jobbjai megteszik emberi, lele- 
baráti és hazafias kötelességüket az erkölcsük ápolásá­
ban. Ezt csakis oly egyesület keretében lehel kivívni 
melynek van társadalmi súlya, a feladatok teljesí­
tésére az erkölesnemositü egyesületet tataija czé-1 
ravezelőnel; , melynek czéljail, eszközeit a követ­
kezükben adja elő: Az erkölcsnemesi lő egyesület 
székhelye Budapesten van, a vidéken ennek fiók" 
egyletei működnek, alapit ifjúsági önképző egyesülete­
ket, a vallás és erkölcsi élet ápolására, odahat, hogy a 
küzmulalúhelyek, színházak, a sajtó torén magasabb 
erkölcsi szempontok érvényesüljenek. Alakit mérlcktetes- 
ségi egyesületeket, s oda működik, hogy a takarékossá"! 
eszméket életre való intézmények ápoljál; a legszélesebb 
körben, működését kiterjeszti a rabsegélyzö intézetek alapítá­
sára, segédmunkások, cselédek jutalmazásara, tarsadaim1 
utón oda igvekszik hatni, hogy a választási visszaélések, mi­
nők az etetés és itatás, a társadalom erkölcseinek szilárd 
alapra helyezésével veszítsék talajokat. Az egylet kitű­
zött czéljaira a sajtó, a szószék utján munkál, igénybe 
veszi ott, a hol ennek szükségéi látja, az egyházi és vi" 
lági hatóságok, a kormány és a törvényhozás segélyét- 
Tagjai becsületes félfial; és nők, kik alapiló, rendes és 
pártoló tagok a szerint, a milyen kötelezettséget vállal­
nak. A figyelemmel hallgatott tervezet előadása után 
megindult az eszmecsere, mely igen sok és értékes esz­
mét hozott felszínre. Resztvettek a tervezel tárgyalásá­
ban a jelen voltak majdnem mindnyájan, végre pedig az 
alapszabályok szövegezésére Irányi Dániel, Horváth Hol. 
dizsár, Gündöcs Benedek és Bariba Miklósból álló bi­
zottság küldetett ki. Az értekezlet végeztével Irányi Dá­
niel újból meleg köszönetét fejezte ki a jelunvoltak alia* 

tanúsított érdeklődésért.
— A fővárosi V. kerületi bizottsági tagok de­

ezember hó 7-én délután 5 órakor értekezletet tartottak 
a pesti Lloyd-társulal üléstermében. Napirend : A fő­
jegyző, főügyész, főorvos, főszámvevü és az 1. osztályú 
tanácsjegyzöl; kijelölése.

— A fólegyházi nogvvennyotezas kört november hó 
végével Táljául Lajos árvaszéki iktató följelentése 
alapján a belügyminiszter föloszlat la, mert a följelentés 
szerint a kör, alapszabályaitól eltérőié", politikai kérdé­
sek megvitatásával is foglalkozol!. A feloszlatott kül­
tagjai azonban nem engedték magukat megrémíteni, liá­
néin erélyes mozgalmat indítottak meg uj politikai 
egylet létesítése iránt, mely «Függetlenségi Olvasó­
kör» nevet fog viselni.

A Uidőbajos Mallieidesz Antall három intézőinél .'iss/.e- 
sen 10,000 frtra biztositól Iák: mikor l’ortsy és Kelemen 
orvosok őt megvizsgálták és egészségesnek találták, 
olyan beteg volt, hogy alig tudott mcgállani a lábán. —
A törvényszéki orvosok konstatálták, bogy a biztosított 
egyénekről kiállítóit orvosi bizonyítványok «a ténybeli 
valóságnak nem felelnek meg.de a rosszhiszeműség, illetve 
az alanvilag hamis bizonyítvány kiállítása orvosi alapon 
be nem bizonyítható, s a törvényszék e vélemény alap­
ján kénytelen volt megszüntetni a nyolcz évvel ezelőtt 
meginditoll vizsgálatot.

— Gróp Lázár Eszter és társainak bankóheml- 
sitásl btinpöre. Pariim András álnéven, Deák Endre 
pénzhamisítónak és bűntársainak óriási nagy bünpöre, 
melyben Bernáldné gráf Lázár Eszter és több bűn­
társa tevékeny részt vett, deez. 1-én, 2-án és 3-án fog­
lalkoztatta egymásután három ülésen ál a marosvásar- 
helyi kir. ilélü táblán Schneider János kir. táblai ta­
nácselnök vezetése alatt a bűnügyi szakosztály biráit s 
a nyilvános ülésben hozott Ítélet ilecz. 3-án lett kihir­
detve. Az ügy elöailója Fekete Gábor volt. A m.-vásár- 
helyi királvi ítélőtábla iléhte' a következő: 1. Bartha 
Andrást, ki Deák Endre álnév alatt lappangott, tizenöt 
évi- fegyházbüntetésre s tiz évi hivatalvesztésre es 
politikai jogai gyakorlatának hasonló tartamú lüllüggesz- 
tésé-re Ítéli: fegyházbüntetéséből azonban a vizsgálati 
fogság negyedfél évét kiállódnak nyilvánítja. 2. Özv. 
Gábriel!,i Gusztávnv, szül. Deák Ilonát hetedfélévi 
fegyházbüntetésre; 3. Vilmos-Wilhelm Sándort 
hat évre: í. Szakács Lajost nyolcz évre; 5. Lgrl 
Ugrón Mihályt hat évre; C-. Bernéiül Dénesné gróf 
Lázár Esztert hét évre : 7. Bernáld Dénesi negyed­
félévre; 8. Kelemen Páll két érre; 9. özv. Farkas 
(Király) Mihálynél szül. Zsiga Annát hét erre; 1U. 
Szász Búcsú Mihálynél szül. Zsiga Sárit négy évre, 
11. |Karátn-Kerán lliát hal hóra; 12. Karéin• 
Kenín Sándort húrom havi- fogházra: 13. Dósa pé- 
ne-l tiz forint pénzbüntetésre Ítélte. 1 í (Jzv. Fabini- 
Frigyesnél bűid difiinek nyilvánítja.

— A magyar Írók segélyegyletiének ma délelölt 
tartott közgyűlésén, a melyen Korizmics László elnö­
köli, megválasztanak az uj igazgató bizottság tagjai. E 
szerint elnökké lelt: Károlyi- Tibor gr., másodelnökké 
Korizmics László, a másodelnök helycltessévé Zichy 
Antal; igazgató bizottsági tagok: Arany László, Cser- 
nátony Lajos, Desseiv/fy Aurél gr., Gyuláig Pál, 
Jókai Mór, Lukács Antal, Szász Károly, Urváry 
Lajos, Erényi Ullmann Sándor, Szilágyi Sándor: - 
az ellenőrző bizottság tagjai: Károlyi Gyula gr. elnök, 
Lévay Henrik, Weisz li. Ferencz. Ezután Vádnál 
Károly titkár fülolvassa a múlt évről szóló jelentését. — 
Végül P. Ssabhmáry Károly indítványozza, hogy az 
irúi segély-egylet alaptőkéjének gyarapítására egy még 
eddig igénybe nem vett forrást lenne ajánlatos fölhasz­
nálni s ez az országos sorsjáték, a melynek tiszta 
jövedelme évenkint jótékony vzélokra fordít tátik. — Az 
indítvány elfogadlatoll s az igazgatóbizottság a kivitel 
végett a kellő lépéseket meg fogja tenni. Az ülés ezzel 
véget éri.

-- A «Vöröskereszt» egylet a Balkánban dúló 
háború sebesülljci segélyezésére Budapesten külön se- 
gélyző bizottságot küldött ki, mely a rendes gyűjtésen 
kivid hangverseny létesítésén is fáradozik. E hang­
verseny f. hó 15-én fog megtartatni s {ismervén nagy 
közönségünk minden nemen és emberbaráti törek­
vést támogató áldozatkészségéi, meg vagyunk győ­
ződve, hogy, ezen hangverseny sikere anyagilag is fé­
nyes lesz. Őrömmel konstatáljuk, hogy a városi vigadó 
bérlői ezen estélyre a nagy lennel ingyen adták át a 
rendező bizottságnak, nemkülönben a légszeszlársnlal is 
kijeién lel te, hogy a világítást ingyen fogja szolgáltatni. 
Ugv értesülünk, hogy első rangú művészeink felajánlot­
ták szives közreműködésükéi. Előjegyzések Rózsavölgyi 
és társa mükeresltedésében fogadtatnak el.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Vétkes bukás miatt 8 napi fogházra Ítélte a kir. 

fenyitö törvényszék Klein Sámuel budapesti kereskedői, 
ki ez ítélet elten fellebbezést jelentett be.

— Hatvankét rendbeli lopás vétsége miatt állt a 
budapesti kir. törvényszék elült Lesnyák Márton posta­
szolga. A kir. postaigazgatóság panaszt emeli ellene 
hogy az elmúlt téten a íőposlaliivalal raktárából külön­
böző időközökben 62 db küldemény tűnt el, melyek na- 
gyobbára selyemárukat tartalmazlak. — Hogy a lopáso­
kat Lesnyák Márton követle el, a postaigazgatóság on­
nan gyanitolta, hogy Lesnyák többször megjelent Mol­
nár Endre kerepcsi-uti üzletében s különféle árukat kí­
nált eladásra. A törvényszék vádlottal bizonyítékok 
elégtelensége miatt fölmentette.

— Életbiztosítók. A budapesti kir. törvényszék meg­
szüntető határozatot hozott legutóbb Schubert Ede, 
Schubert Mór, Schubert L. Hermann, továbbá dr. 
Tatay Adolf, dr. Unterbergcr Adolf, dr. Kelemen 
Miksa és dr. Pcrtsy Ferencz orvosolt bűnügyében, kiket 
azzal vádollak, hogy hamis orvosi bizonyítványok alap­
ján halálos betegek életét biztosíttatták 153,000 frtra 
és 10,000 frankra különböző intézeteknél s ez összegek 
nagy részét föl is vették. Egy ElTenberger Mária nevű 
asszonyt 2000 frtra biztosítottak a «Honi» biztosító tár­
saságnál, Schalter János összesen 13,000 frtra volt biz­
tosítva a «Tiszá»-nál, «Fonciere»-nél és az «Anker»-nél.

MULATSÁGOK.
— Az 188G-lk évi orvosbál bizottsága a követke­

zőleg alakult meg: Elnök: Gwlóczv Zsigne-nd. Alelnö- 
kük: Wagner György, Turnovszky Frigyes. Pénztárnok: 
Szlnjanovils Jenő. Ellenőr: Inczédv Béla. Főjegyző : Mol­
nár Károly. Aljegyzők: Degen Árpád, Fodor Géza. Ház­
nagy: Polyak Lajos. Balogh Oszkár, Bendel József, Bu­
rám Aladár, Cseley József, Dem kő Béla, Drucker Viktor 
Fauser Árpád, lladfy Miklós, Hainmersbcrg Árpád, Hor­
váth Ákos, Kercsztszeghy Gyula, Kollár Kamill, Korány 
Sándor, ilj. Kuzmik Pál. Leültessék Mihály, Luv rieh Jó 
zsef, Lumnilzer József, Mc-l;.i Miklós, Molnár .L nos 
.lebán László, Róz-a Elemér. Kmnbaeli István, Sántht 
György, Sclilaucli Géza, Schlitze József, K. S/alay Béla 
Székely Ádám, Szendcl'y Aladár, Válv Ernő, Végli János 
Walla Béla bizottsági tagok. A bál január hó 23-án a 
vigadó termeiben lesz.

Az iparoskörben ma este «Az ördög naplója» 
czimü bárom felvonásos vigjálél; került színre, melyre 
már hetek óta nagy buzgalommal folytak az előkészüle­
tek. A szokatlan szép számmal megjelent közönség zajo­
san tapsolta meg a szereplőket, kiknek igyekezete szép 
sikert aratott. Közreműködtek: Perreyné és Szikraynó 
urliölgvek, Breuer Irma és Levitzky Maliid kiasszonyok, 
Rakodczay, Droppa, Szikray, Kerekes, Markly és Mi- 
hálka urak. Az előadást táncz követte. Ott voltak: 
Fábián nővérek, Sniigovszky Remiin, Janilsek nőverek, 
Kálim nővérek, Klein Ida, Markóczy Paula, Body 
Mariska, Karner nővérek, Schütze Auguszta, Sc-hunda 
nővérek, Csorna Lidia , Zimmermann Ilka, Breuer 
nővérek, Hellinayer nővérek. Prechler Irma, Fo­
ray Ilona, lloffi-nberg Irma, Gajdos Jolán kisasszo­
nyok: továbbá: Fábián .lánosné, Fábián Antalné, Huber 
Jánosné, l-'anila Frigyesné, Staubné, Markóczyné, I útimé, 
Tanyayné, Gellmann Antainé, Body Jánosné, Scliützen- 
berg Alajosné, Kleinm*, Karner Józseiné, Scbunda l e- 
renezné, I litzinger Guszlávné, Lipp Károly né, Cserna 
Istvánné, Ziinmermann Károlyné, Szolmer Károlyné, 
Schütze Józsefné, Bokros Józseiné, Popovits Miklósné, 
Rakodczay Puliié, Pun-ciné, Janitseh Károlyné, Kutsera 
Károlvné, Pichler Józsefné, Karner Samuné, dr. Henzcl- 
mann Károlyné, llofienberg Károlyné, Joó Elekné stb. 
urhölgyek.

— Ä halasi Ifjúság a helybeli jótékony nőügyiét 
pénztára javára múlt lió 21-én’műkedvelő előadást ren­
dezel!, mely Halas közönségének elile-jét gyűjtötte a 
vendéglő nagytermébe és várakozáson fölül fényesen si­
került. Az előadás (5(1 Irt 17 l;r. tiszta jövedelmet ered­
ményezett. A szereplő hölgyek Bulcsú Etelka, Gál Janka, 
Gál Paulina és Sass Maliid' kisasszony pompás sikerrel 
oldották meg szerepüket. Az előadást táncz követte, mely 
reggelig tartott.

— A pásztói önkéntes tűzoltó-egyletnek e hó
22-én tartott lánczmulatsága várakozáson felül jól sike­
rült: ha a vidék nem is annyira, de a város polgársága 
annál inkább bebizonyította az egylettel szemben való 
jó indulatát. A négyeseket körülbelül 50 pár tánezolla. 
Olt voltak Szilassy Fátmika, Balogh Ilka, Csávolszky 
Teréz. Fridricli Margit, Fodor Júzsa, I' légei- Mariska, 
Haknim Gizella. Hallay nővérek, Jezerniczky testvérek 
(Tar), Kaszás Czeczilia, Németh Juliska, Szopko növe­
lek. Rigó testvérek, Szédüléséi; Juliska, Steiner Emilia, 
Toldy Hot ti, Urban Mariska stb: továbbá: Carattúni 
Agostné, Csávolszky Sándorné, Gottlieb Lajosné, Fliegler 
Lajosné, Fridrich Ferenczné, Hallay Antalné, Halatna 
Jánosné, .1 érdek Jánosné, Kaszás Józsefné, lvecsey La­
josul-, gr. Kreilh Gyulám'-, Kamonfalvy Józselm* (8z. 
Püspöki), Malalinszky Józsefné, Oláh Gábornó, Usztrei- 
chei- Zsigiiiomlne, Stückl Józsefné, Szabados Gábornu 
(Sz. Püspöki), Szilassy Józsefné, Szopkú Józsefné, üli 
Károlyné (Bálony) stb. A mulatság igen vidám hangu­
latban folyt le.

HÁZASSÁG.
— Eljegyzések. Veszprémi Zoltán, MeszprémlGás- 

pár volt hajiiuniegyei alispán lia, eljegyezte C-sanak Jó­
zsef tekinh-lyes debreezeni kereskedő leányát Ilonkát. — 
Dr. .Vérnélh Antal kir. tanácsos, győrtankerületi tő- 
igazgat.) a napokban eljegyezte Győrött Svécény Emília 
kisasszonyt, néhai Svécény Janka volt nőnevelőintézet' 
lulajdonosnö leányát. — keresztes .Vagy Antal, kis­
teleki gviigyszeré-z, mull bélen eljegyezte Sarkadi 
.A'jyy .Xiariskál Szentesről. Dr. Horváth Mihály 
kecskeméti orvos eljegyezte Kollerich Pál budapesti 
előkelő polgár leányát Irmát.

— Esküvök Reich .Már fővárosi ügyvéd ma 
délelőtt vezette oltárhoz Eisler Berta kisasszonyt, Eis­
ler Adolf budapesti nagykereskedő leányát. Nyoszolyú- 
Ieányok voltak Deutsch Jenny és Abeles Friczi kis­
asszonyok.

GYÁSZROVAT.
Britek Miklós deez. 4-én, életének 70-ik évében, 

Nagy-Kőrösön elhunyt.
Kempelen Mariska, kismagyari Kempelen Géza 

pénzügyminiszleti titkár leánykája, e hónap 2-dikán 
elhunyt.

Sirákí Slráky Ede Menyhért fővárosi kereskedő e 
hónap -i-ikén elhunyt 59 éves korában.

Hauser János Nagy-Kanizsán e lió 2-án 53 éves 
kovában meghalt. Temetése e hó 4-én nagy részvét 
mellett ment végbe.

Köröst Miklós in. kir. honvédszázados hosszas be- 
legeskedés után meghalt Nagyszebenben 39 éves korában.

A hivatalos lap deez. 6-diki számából.
Kinevezés. ( ) felsége Ikrákká • u budapesti törvény­

székhez : báni Rndnyiüi-szky Béla budapesti Ítélőtáb­
lái fogalmazót, Kiss Károly budapesti IV. kerületi járás- 
birósági albirót, Jenny Antal budapesti alügyészl, es 
JovánovUs István nagy-kikindai volt aliigyészt, a vesz­
prémi törvényszékhez: Sült József pápai járásbiróságt 
albirót, az újvidéki törvényszékhez: dr. Gedeon Albert 
szarvasi járásbirósági albirót, albirákká pedig; a buda­
pesti VII. kerületi járásbírósághoz: dr. Bertényi Iván 
pestvidéki és Kazacsuy Gerö budapesti törvényszéki 
jegyzőket, a magyar királyi igazságügyminiszfer jegy­
zővé: a marmaros szigeti kir. lörvényszékkez: Peiro- 
vics Lajos ottani segédtetekkönyvvezetőt, aljegyzőkké: 
a komáromi kir. törvényszékhez: Slcoday Aurél komá­
romi törvényszéki joggy’akornokol, a soproni kir. járás­
bírósághoz : Barthodeiszky Kálmán ugyanottani jog-
írvuL'nvnnVixf utiifíífltalpVlr/mvvvPTPtrtVíí • A Iüó(ÍOBÍ KIT
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járásbírósághoz: hamuin Achilles knlai kir járáfbiró- 
iági telekkönyvi gyakornokot, írnokokká: a verehélyikir. 
járásbírósághoz: liakouszky Imin nranyos-twai'óli já­
rásbíróság i, a nagyboeskereki kir. l<"iivény.'Zékh'‘z: dzá- 
kovits Szvctozár ottani törvény-zéki dijnokokat ne 
vezte ki. A vallás- és közoklalásiigvi in. kir. miniszter 
Rothschadl Károly lúszlófalvai iprediiim) keresztúri 
állami elemi iskolai rendes tanítót jelen állásában vég­
le megerősítette. A debreezeni m. kir. pénzügy igazgató­
ság a riyiregybá'zi kir. adóhivatalnál üresedésbe j■ • 11 III. 
oszt. ellenőri állomásra: Jnricskny Rezsőt, a nyíregy­
házi kir. adóhivatalnál alkalmazott V. oszt. adoli-ztel, 
Bereczky László adóhivatali gyakornokot a berellyo- 
ujtalusi kir. adóhivatalhoz VI. oszt. adóliszlle, a szegedi 
kir. törvényszék elnöke Péter <íyula végzett joghallga­
tót a szegedi kir. járásbírósághoz segélydijas joggyakor­
noknak nevezte ki.

Áthelyezés. () felsége megengedte, hogy .'fersics 
Dezső és Serit/ Antal budapesti \ I. kerületi kir. jariis- 
birósági albirák hasonló minőséghen a hudape-li \ <I. 
kerületi kir. járásbírósághoz, a m. kir. igazságügyminisz­
ter Fried Mór kalocsai kir. járásbimsági Írnokot k s- 
kőrösi kir. járásbírósághoz helyezte itt.

Királyi adomány ü felsége •(Hungária» fivarod 
betegse«é|y,;ö ós temetkezési egylet részére száz forintnyi, 
a karakó szörrsöki róni. kadi, templom helyreállilá- 
sára száz forintnyi segélyt, a leány i gör. szert, katli. 
templom és | aplák helyreállítására száz forintnyi segélyt, 
a nagy-turiezui gör. szert, katli. templom és papiak 
helyreállítására száz Irinyi segélyt, az eöri gör. katli. 
egyházközségnek az éneklészi lak építésére ütvén irtot, 
a hidvég-ardói róni. katli. plébániaiak helyreállítására 
száz frlnyi segélyt magánpénztárából adományozott.

Iskola látogatók. A vallás- és közoktatásügyi m. 
kir. miniszter Gróf Pál fülei községi jegyzőt, Falu- 
Batlhyán és Füle községek, továbbá Polgárdi község és 
ennek pusztái; és Lindtncr Sándor uradalmi inh-zel, 
Kápolnás-Xyék, Veleneze és Kis-Velencze községek ré­
szére: Miessl Zsigmond gácsfalvi lóm. katli. plébánost, 
l.ónvabánva , Vámosfalva , Dofroes , Kolman-Leiiola , 
lidornya, Padreesány és Tamási: dr. Srrhla (íyula 
körorvost .Málnapaiak, Ipoly, Ipoly-llónya, I horszka,1 fz- 
din, H rail ist y a, Korna és Berzeneze és linón. István 
földbirtokost Karanesallya, Karanes-Kcszi, Karattes-Be- 
rény, Kis-Gevge, Mihály-Getge és Lapnjtö községek nép­
iskolái részére ideiglenes iskolalátogatókká nevezte ki.

Ügyvédi kamara. A budapesti ügyvédi kamara ré­
széről ezennel közhírré tétetik, miszerint dr. Fischer 
Z igmoml, dr. (Jóid Simon és dr. Murányi Elemér 
ügyvédek a kamara lajstromába folytatólag fölvétettek.
A kassai ügyvédi kamra részéről közhírré tétetik, hogy 
Detneczky Pál a kamara lajstromából kitöröltél élt. A 
pécsi ügyvédi kamara részéről közhírré tétetik, hogy 
Fodor Pál pécsi ügyvéd lakhelyét Pécsről Siklósra, a 
kamara területén belül tette át. A debreezeni ügyvédi 
kamara részéről közhírré tétetik, miszerint Kovács La­
jos mezőtúri ügyvéd elhalálozása folytán a kamara 
lajstromából kitömhetett, s irodája részére a halasztha­
tatlan teendők teljesítésére Szilassy Pál mezőtúri ügy­
véd neveztetett ki gondnokul. Az aradi ügyvédi kamara 
részérülzhirré k i tétetik, miszerint dr. Sulacz Oszkár 
szarvasi ügyvéd a kamara lajstromába felvétetett, é~ 
hegy Pain Antal b.-gyulai ügyvéd elhalálozása folytán 
a kamara lajslomából kitömhetett. — A pozsonyi ügy­
védi kamara fegyelmi bírósága, bejelentés nélkül lakhe­
lyéről eltávozott Kosiyál Hugó pozsonyi ügyvédei 
felhívja, hogy 15 nap alatt székhelyére térjen visz- 
sza, vagy tarüizkodási helyét ezen idő alatt beje­
lentse, mivel különben fegyelmi utón az ügyvédi laj­
stromból ki fog töröl lel ni, — végre a b.-gyarmati 
ügyvédi kamara részéről közhírré tétetik, hogy Golka 
György b.-gyarmali ügyvéd, biinvád alá helyezés 
folytán az ügyvédi gyakorlattól felfüggosz.teteit, s iro­
dája részére Tantossy Emil b.-gyarmali ügyvéd ren­
deltetett ki gondnokul. A budapesti ügyvédi kamara ré­
széről ezennel közhírré tétetik, miszerint Kotier Béla 
budapesti ügyvéd és kamarai tag és Nizsulovszky 
Antal promonlori ügyvéd és kamarai tag elhalálozásuk 
folytán a kamara lajstromából kitömhetlek: Koller 
Béla ügyvédi irodája részére dr. Haág Ödön budapesti 
ügyvéd és kamarai Ing neveztetett ki gondnokul: A’Z- 
zsalovszky Antal irodája vészére pedig gondnok-kiren­
delésnek szüksége imrit lórgotl fenn. A pozsonyi ügyvédi 
kamara részéről ezennel közhírré tétetik, hogy Mitták 
Gusztáv előbb bazmi most szakolezai ügyvéd sajat ké­
relmére a kamara lajstromából kitömhetett. A szabad­
kai ügyvédi kamura részéről ezennel közlőivé tétetik, 
hogy Poporics Döme njvidéki ugvxéd. az ellene az 
újvidéki kir. l<'i xénv.-zék elölt emelt sikkasztás vadja alól 
a in kir. kúriának 6254 JSh i -zámu Ítéletével felmen­
ti tv. n, — I ügyvédség gyakorlatába vissza helyez- 
t- — A ka-sui ügyvédi kamaia ré z.éiöl k"Z- 
Inr.é !• telik. i.ugy .idler Viliim» kassai ügyvéd 
a kamara laj-tromáhöl saját kéi elmére kilorülti- 
tett, és iratait Sauczfried Bertalan kassai ügyvédnek 
adta át, és hogy dr. Ligeti Ernő s.-a.-ujhelyi ügyvéd a 
kamara lajstromába folytatólag felvétetett, és hogy Krasz- 
rta/jolszky Gusztáv s.-a.-ujhelyi ügyvéd elhalálozása 
folytán a kamara lajstromából kitömhetett, s irodája ré­
szére ilj. Krasznap.olszky Ferencz s.-a.-ujhelyi ügyvéd 
neveztetett ki gondnokul. A szabadkai ügyvédi kamara 
részéről közhírré tétetik, hogy dr. Eremin György 
i. -palánkai ügyvéd a kamara lajstromába folytató­
lag felvétetett. - A nagyszebeni ügyvédi kamara ré 
szerül közhírré téte'ik, hogy Sill Viktor nagyszebeni 
ügyvéd elhalálozása következtében a kamara lajstromá­
ból kitömhetett, s hogy az elhalaszlhalatlun teendők 
teljesítésére Klein Lajos nagyszebeni ügyvéd neveztetett 
ki gondnokul. A balassagyarmati ügyvédi kamara 
részéről közhírré tétetik, hogy dr. Strakovics Jó­
zsef korponni ügyvéd sikkasztás vádja alul felmentetvén, 
az ügyvédség gyakorlásába visszahelyeztelell. A debre- 
czeni ügyvédi kamata részéről közhírré tétetik, hogy 
a Molnár Imre debreezeni ügyvéd ellen félévi felfüg­
gesztés — miután a félév letelt - - rnegsziintettetett.

Névváltoztatás. Kiskorú Rosenthal József iglói 
illetőségű bécsi lakos vezetéknevének «Réli»-re, Frank- 
hauser József budakeszi illetőségű ugyanottani lakos 
földes gazda vezetéknevének «Szabadházi»-ra, dr. Wein­
berger Sándor nagy-bereznai illetőségű rékási lakos sa­
ját úgy kiskunt Alfréd lia vezetéknevének «Váli»-ra, 
Stern - Izrael veszprémi illetőségit ugyanottani lakos 
Samu. Vilmos, Gyula, Sándor és Gizella kiskort! gyer­
mekei vezetéknevének «Szabó»-ra, Läufer Simon pri- 
vtgyei illetőségű ezrepajai lakos vezetéknevének «Szé- 
csi»-re, Syllubu Károly tólmugyeri illetőségű ugyan- 
ottani lakos saját valamint Károly, Erzsébet, István, 
Anasztázia, Róbert, Jozefa és Mária kiskorú gyermekei 
vezetéknevének «Somfai»-ra, ilj. Feigl Frigyes kőszegi 
illetőségit ugyanottani lakos vezetéknevének «líúnai»-ra 
kért átváltoztatása beliigyminiszloriumi rendelettel meg­
engedtetett.

Kitüntetés. Ö felsége Dien cseh. Kairóban lakó ke­
reskedelmi meghatalmazott és segesvári illetőségű ma­
gyar állampolgárnak a Ferencz József-rend lovagke­
resztjét adományozta.

Rendjelviselési engedély. 6 felsége megengedte, 
hogy Bénél Arthur in. kir. állam vasúti állomás-főnök 
Predealon a svéd királyi Wasa-rend lovagkeresztjét ; 
Langer Bódog m. kir. államvasuti főfelügyelő a szerb 
királyi IV. őszi. Takova-rendel; Pécsi Manó mint a 
Rieger Mór-féle budapesti művirág- és disztoll-gyáros 
ezóg főnőké, a szerb királyi udvari szállítói ezimet, és 
gróf Festettek Rudolf bécsi lakos a III. őszi. Nicbian- 
Yftikhar-rendet elfogadhassák és viselhessék.

A hadsereg köréből. Ö felsége elrendelte: oltva* 
lovag IJescorick Ferencz ezredesnek nyugalomba he­
lyezését: lovag Trnsky János ezredesnek nyugalomba 
helyezéséi, saját kérelmére: Wagner Hugó alezredes­
nek a vezérkarba áthelyezését — véglegesen a (ih. sz. 
gy -ezredhez: — Hört Ferencz alezredesnek szánif. 
szabadságollak viszonyába helyezését; Schubert Róbert 
őrnagynak a fölülvizsgálni alapján «rokkant» gyanánt 
nyugalomba helyezéséi, és Fugger Igiuu-z nyug. í. oszt. 
századosnak a ezimzetes örna«1 i flieget eh mentesen 
adományozta.

T Á YIR A T O K.
Béos. deez. (!. (Az Egyetértés Indósitöjániik táv- 

rata.l Batkin Ede, Belgiumnak bée-i lökonzula — 
valószínűleg saját ugyázaliansága következtében — sú­
lyos égési sebeket szenvedett, melyek folytan ma -halt.

Róma, de ez. ü. Frannssovics szerb követ Bel- 
sradki hivatott. Távoliéit- alaH Chris.:tics követségi 
titkár vezeti a követség ügyei'.

Paris, dt'uz. '1. Belgium elfogadja Francziaor- 
szágnak az trc.:pénz-értekezlet elé legutóbb levjesz- 
lelt javaslatait, miután azokhoz Olaszország már 
hozzájárult.

London, deez. (5. Mint az Observer tudni véli. 
a SaUshurg-kormáng még arra nz esetre sem log 
ti parliament összeillése elölt leköszönni, ha a még 
megejtendő választások a konzervatív pártra nézve 
kedvezőtlenül ütnének ki. A kormány ugyanis fon­
tos törvényhozási reformjavaslatokat szándékozik az 
ni parliament elé (erjeszteni.

Kairó, dvez. fi. (A Havas ügynökség távirata. 
Sir Drummond Wolff elegedet!t-nségél nyilvánította 
Mukk tár pasa török biztos távoliéle miatt, ki meg­
él kezesét folyvást halogatja. Drummond-Wolff kije- 
Jentette, hogy ily viszonyok közt kénytelen lesz kül­
detéséről lemondani. Azt hiszik, hogy Mukhtár pasa 
azért halogatja utazását Egyiptomba, mert a szul­
tán nincs megelégedve Attgolországnak a konf'eren- 
cxi.üt tanúsítóit magatartásával.

New-York, deez. G. A szenátus eddigi he­
lyére. ki az alkotmány értelmében az észak-amerikai 
egyesült államok alel nőke lelt. Sherman nevezte­
tett ki.

A szerb-bolgár háború.
Belgrád, ilecz. 5. Fcihivaialos szerb forrásból jelen* 

tik, hogy Sándor fejedelem Törökország ellett szövet­
ségei ajánlóit Szerbiának s a porta ennek neszét vette- 
/.in. bej, belgrádi kövei, e miatt iázas tevékenységei 
fejt ki. Tény, hogy a török követ ina egész éjjel a 
külügyminisztériumban volt r< több táviratot küldött 
Konstantlnápolyba. Nagy buzgalma azonban a -zerb- 
bolgár szövetség nélkül is ért Imid volna.

Belgrád, deez. 5. A második szerb készültség embe­
rei -'égül-'llenek ;t rossz élelmezés miatt. Egyes zászló­
aljak e=ak szavaz kenyeret kapnak főtt étel heiyett. A 
belgrádi várban őrzött bolgár foglyok közül tübboKet 
agyonlőttek a gyeiéin■ megsértése miatt.

Becs, dec/z. (1 (Az Egyetértés íudósiló- 
jának távirata.) A hatalmai: újólag sürgős jegy­
zékeket intézlek a szerbiai és bolgár kormányok- 
hoz, hogy a fegyverszünet meghosszabbitását 
lehetségessé tegyék. A porta hivatalosan őrlé­
sűét le az európai hatalmakat, hogy a béke- 
tárgyalásoknál mint szuzerén hatalom közbe 
akar lépni.

Nis, deez. ti. (Hivatalos.) llonalovicsot az egye­
síti t Nisava-ltadsereg parancsnokává. Milovanovics 
alezredest vezérkari főnőkévé és Topalocicsot a 
Nisava-ltadsereg volt párán..- ttokul a nagy vezérkar 
főnökévé nevezték ki.

Nis. deez. G. Peteovies hadügyminiszter 
leköszöni állásáról. Hadügyminiszterré Fra- 
nassovics ezredes római szerb kövei nevez­
tetett ki.

Moszkva, deez. 5. (Este.) A Moskovski Wicdo- 
mosti vonatkozással Khevcnhiiller gr. osztrák-ma­
gyar kövei azon fenyegetésére, hogyha a bolgárok 
tovább is előnyomulnak, osztrák-mugyar csajaitok 
fogják utjókat állani, — a következüket Írja: «Ko 
ráhbat; vng\ későbben : az már mindegy. Sen ki sem 
sejtheti, hová vezethet még a háború. A jövőre 
nézve nyilvánított fenyegetés ép oly nyomasztó ha­
tást gyakorol, mintha az a jelenre nézve szólana. 
Magának a fenyegetésnek nem kellene jelentőségei 
tulajdonítani. Ha annak hatása csupán az ellensé­
geskedések megszüntetésében nyert volna kifejezést. 
Tényleg azonban más történt. A fenyegetés élesztette 
Szerbia alászádlott bátorságéit és arra sarkalja a szer- 
beket. hogy erőt gyűjtve, előkészítsék az ellenségeskedé­
sek meginti Húsúi. mihelyt arra kedvező alkalom kínál­
kozik. A Moskovski Wiedomosti kérdi, vájjon a bolgár 
hadsereg kiképzése körül érdemeket szerzett orosz 
tisztek megdicsérése nem fog-e hasznos intésül szol­
gálni arra nézve, hogy Bulgária még sincs annyira 
elhagyatva, a mint azt hinni szeretnék. A győzel­
mek. melyeket a bolgárok magas dicséretre érdeme- 
sitelt hősiességgel aratlak, nem lörölhetők a Szerbia 
és Bulgária közli politikai számadásból. A bolgár 
hadseregek löltarlózlatták és megvonták tőle a le­
hetőséget, hogy győzelmeinek és áldozatainak gyü­
mölcseit élvezhesse, fenyegetések által azonban en­
gedékenységre bírni a hadsereget, az már a megen- 
gcdhetCséy mértékét meghaladja.

KÖZGAZDASÁG.
Fiume, deez. (>. (A B. Corr. Az «Adria-> ma­

gyar tengerhajózási társulat «Tisza» nevű gőzös Ve- 
lenczéből ma ide érkeztek és rakományt vesz 
Barcelona, Tarragona, Cadiz és Bilbas számára. Az 
«Adria»-túváulat által London számára megrakandó 
«Envoy» nevű gőzös liasonlóképon megérkezell ide.

Becs. deez. 0. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Értéktőzsde. A mai vasárnapi magánforgalom 
üzlet nélküli volt, csakis osztrák -hitelrészvényekben és 
járadékokban történt néhány kötés. Délben jegyeztettek: 
osztrák hitelrészvény 286, magyar aranyjáradék 98.02. 
Délután nem történt kötés.

Pária, deez. f>. (Esti terménvtőzsde.) Búza folyó 
hóra 21.80 (=10.61 Irt), januárra' 21.60 (=10.76 frl), 
első 4 hóra 22.10 (=11.02 frl), márcziustól 4 hóra 
22.90 (=11.42 frt). Liszt 12 márkás folyó hóra 
47.40 (=14.87 forint), januárra 47.90 (=15.02 frt) 
első 4 hóra 48.60 (=15.24 frt), márcziustól 4 hóra 
49.60 (=15.56 frt). — Olaj folyó hóra 58.25 (=29.03) 
januárra 58.75.— (=29.29 frt), első 4 hóra 60.— 
(=29.91 frt), — márcziustól 4 hóra 61.— (=30.40 frt). 
Szesz folyó hóra 48.25 (=26.21 frt), januárra 49.— 
(=26.62 frt), első 4 hóra 49.75 (=27.01 frt), márezitis- 
tól négy hóra 50.25 (=27.28 frt). — Átszámítási árfolyam 
100 fik vista = 49.85 frt.

New-York, deez. 5. (Kabolsürgöny.) Petroleum fino­
mított 70'1 Ábel Test Now-Yorkban deczemberre 7f. 
Philadelphiában deczemberre 7£. Liszt 3.65. — Piros 
őszi búza helyben 95£ (—■ 9.09 frt), januárra 94jj 
(= 9.01 frt), fcimárra 96.— (— 9.13 frl), márcausra 
97J (= 9.32 frt), 100 kilókint. — Tengeri 52J. Gabo- 
nafuvardij imperial-quarlerkint Eszak-Amerikából az an­
gol kikötőkbe és az ezekkel egy magasságon fekvő kon- 
linentális kikötőbe 3.— (= 0.82 frt 100 kilókint.)

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* A körös-tisza-marosl ármenteeltő társulat

liszti állásai e hó 9-én lesznek a Hódmezővásárhe­
lyen Iártandó központi választmányi ülésen betöltve. 
A főigazgatói állásra eddig csak Fekete Márton csoii- 
grádmegyei főjegyző, a pestmogyci belvizek és a Szol­
nok Gsongrád jobbparii árinentesitő társulat kormány- 
biztosa, a fömiűnőki állásra pedig Szojka Gusztáv sze­
gedi kir. folyamfömérnök pályáztak. A központi ügyészi 
állásra eddig csak Szathmáry Ede kormánybiztossági 
ügyész, a számvevőségre Albertényi Antal megyei 
számvevő adták be kérvényeiket. — A szarvasi 
szakaszigazgati'iságra Sulacz Ferencz szolgabirót, a 
Szentesi, sz a k a sz i ga zga I óságra Sima Ferencz jelenlegi 
igazgató, s a hódmezővásárhelyire Pokomándy 
Díván jelenlegi igazgató pályáznak és ajánllalnak a sza­
kaszválasztmányok állal. A szakaszválaszltnányok kije- 
*--c lék, I ogy a szakasz tiszti állások betöltésénél a

viszonosság elvénél fogva az illető szakaszválaszimár.vok 
állal aj úti It pályázókra fognak szavazni.

; A sárbogárdi szárnyvasut ügye, mint a szé­
kesfehérvári Szabadság Írja, örvendetes lendületei vett 
A hideg közönyt nagy érdeklődés és meleg lelkesedés 
váltotta fel az érdekelt körökben mindenütt. Az előké­
szítő bizottság elhatározta, hogy ha a szükséges terekre 
nézve egyesekkel a méltányos egyezség létre nem jö­
hetne, az egyezkedés és kisajátítás ügye biróilag dön­
tessék el. A költségek az erre vonatkozó alispán! fellti- 
\ ást magukévá lelték, azt egyesek és községek elfogad­
ták s most már szívesen ajánlanak föl pénzt' és telket, 
hogy a szárnyvonal létrejöhessen.

*' UJ szénbánya. Pécsett nemsokára uj, valószínűleg 
köszénbányát fognak művelés alá venni. A városnak 
ugyanis nagyobb szénbányája van, melyet eddig parla­
gon hevertetett. Most Koch Ferencz ajánlatott telt a vá­
rosnak, hogy a bányát bérbeveszi és művelteim fogja.
A gazdasági választmány inár meg is állapította a fel­
tételeket s ha azokat az ajánlattevő elfogadja, úgy az 
István és Mátyás nevű kőszénbányát nem sokára meg­
nyitják.

£ MoBztár-azerajevol vasút. Mint szerajevoi leve­
zünk írja, ottani jól értesült körökben bizonyosnak ál­
lítják, hogy Boros és Vásárhelyi mérnökök, kik a dobaj- 
dolnaluzlai vasutat építették," tavaszszal okvet ellenül 
megkezdik a mosztár-szerajevoi illetőleg a viszukai vasul 
építését.

$ A tiazavölgyl társulat f. hó 13-án d. e. 10 
óraKor tartja Budapesten, a megyeház nagytermében 
közgyűlését. A I. é. november 30-iki központi bizotlsági 
ülés határozatából a közgyűlési leendők megbeszélése 
végett ugyancsak f. hó 13-án délelőtt 9 órakor lehál a 
közgyűlési egy órával megelőzőleg a budapesti megye­
ház nagytermében értekezlet tarlatik. Fülkérelnek teliál 
a közp. bizottság tagjai .és a vidéki egyletek megbizotl-
ai, liogy a nevezett értekezleten minden esetre tnegje- 
cnni szíveskedjenek. Elnök megbízásból, dr. Darányi lg- 

nácz, titkár.

IPARÜGYEK
— Iparteatületl hírek. A fővárosi épilömesterek, 

kömivesek és kőfaragók kétharmada együttes ipartest illet 
megalakítását kiváltja. Ennélfogva a IV. kerületi elüljá- 
rúság fölhivja az összes érdekelt fővárosi iparosokat, 
hogy abbéli szándékukat, hogy az ipartestület megala­
kítását óhajtják vagy ellenzik, e hó 10-étül számítandó 
egy hó alatt hozzá Írásban nyújtsák be. — A buda­
pesti e-izniadia-ipartestiilet végleg megalakulván, a bé­
kéltető bizottság 24 sogédlagjának megválasztása, vala­
mint a segédek segélypénztárának létesítése iránt dr. 
Horváth János iparliatósági biztos a fővárosi csizmádia- 
sígédekel e hónap 20-án délután 3 órára az uj város­
iiá z közgyűlési társalgó termébe közgyelésre hívja egybe.

Az ipariskolák tultömöttsége. A fővárosi lelsö 
ipartajziskolábii az idén 1851 tanulót vetlek fel, mely 
szám tetemesen felülhaladja a növendékek előre meg­
határozott maximumát, 565 jelentkezőt pedig az intézet 
igazgatóságának helyhiány miatt vissza kellett utasítani. 
Azonban az intézet Károlyi-utczai helyisége — melynek 
nagyobb részét elemi iskola foglalja el — még igy sem 
volt elégséges a növendékek számára, miért is úgy se­
gítettek a bajon, hogy e ezélra kibéreltek a vigadóban 
kél lerntet, a kölü-utezában, a II, kér. reáliskolában és 
0-1 ludán pedig egy-egy lennel, hol a növendékek a nap 
különböző szakában csoport önkin! felváltva működnek. 
Mindeme körülmények tetemes hátrányára^ vannak az 
iparoktatásnak, annyival inkább, mert alsó iparisko­
lákban a tullümütlség még nagyobb mértékben mutat­
kozik s százakra megy azon iparosnövetidékek száma, 
kik helyhiány miatt a rendes oktatási nélkülözni kény­
telenek. Legújabban a vas- és fémiparosok önképzü köre 
intézett kérelmet a felső iparrajziskola igazgatóságához, 
hogy 27 egyleti tagol vegyenek fel az intézetbe, de ké­
relmüket nem teljesíthették, mert a helyiségek mind zsú­
folásig tömve vannak. Mindezek nagyon sürgőssé teszik 
a felső iparrajziskola tervezett uj helyiségének fölépíté­
sét, melynek költségeit 151,000 frttal a főváros már kél 
év előtt megszavazta, a tervet is elkészíttette, a helyet 
is kijelölte a Lónyay-ulezában, sőt a bel-és közoktatás- 
ügyi miniszter jóváhagyásait is kinyerte hozzá.

— A kávéházaknak más helyre való áthelye­
zése az 1872 : Vili. t.-cz. szerint korlátozás alá nem- 
esett. Az 1884: XVII. t.-cz. 34. §-a , értelmében sem- 
tekinthetők a kávéházak zajt okozó üzleteknek. E 
tárgyban a földmivelés-, ipar- és kereskedelemügyi m. 
kir. minisztérium, mint harmadfokú iparhatóság, f. é. 
24,981. sz. a. a következő határozatot hozta: G. L.-né 
u—i lakos által eszközölt kávéház-áthelyezés tárgyában 
az eljárt iparhatóságok által hozott határozatokat, me­
lyeknél fogva nevezett kávéháztulajdonosnünek tneghu- 
gyatott, hogy a n— utczai * számit házban nyitott 
kávéházát záros határidő alatt bezárja és kávóházát más 
alkalmas épületbe helyezze át, nevezett nőnek közbe­
vetett felfolyamodása folytán harmadfokulag felülvizsgá­
lat alá vettem s ennek eredményeként az említett hatá­
rozatokat a in. kir. belügyminiszter űrrel egyetértőié» 
megváltozlaíandóknak s a történi áthelyezést tudomásul 
veendőnek találtam, mert az áthelyezés az 1872 : Vili.
t. -cz. alapján korlátozás alá nem esett, továbbá men a 
kávéházban esetleg éjjel támadható zaj és zenélés az 
1884: XVII. t.-cz. 11. $-a alapján alkotandó szabály- 
rendeleti intézkedések által meggátolható s a zenélést 
az isteni tisztelet alkalmából a rendőrség szintén betilt­
hatja, mert végre a szóban forgó kávéházi üzlet a tem­
plom közelében ugyan, de más utczában fekszik s igy 
a kávéházi üzlet ellen emelt kifogások, miután a kávé- 
ház különben sem tartozik a zajt okozó üzletek közé, 
alapnélkülieknek mutatkoznak.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** A korltniozal víz- és fürdő-részvénytársaság

Gelléri Szabó János elnöklete alatt rendkívüli közgyű­
lést tartott, melyen jóváhagyta a kiküldött bizottságnak 
azt az eljárását, hogy a koritniczai fürdőt egy konzor- 
cziumnak, melynek élén Urmai József dr. fürdőorvos 
áll, 80,000 forintért eladta. A jövő fürdői saisonban az 
uj bérlők egy a mai kor igényeinek megfelelő hidegviz- 
intézelet fognak felállítani.

** A budapesti kereskedelmi és Iparkamara
deczeinber havi közős ülését 14-én délután 4 órakor 
fogja megtartani.

** Alföldi hitelszövetkezetet akar Károlyi Sán­
dor gróf — a Szentesi Lap szerint — Szentes köz­
ponttal létrehozni, a szegényebb földbirtokosok hitelér­
dekének kielégítése ezéljáltól.

Magyarországi kereskedelmi ozégek.
— Kivonat a Központi Értesítő 86—87. számaiból. — 

í.
CZÉOBEJEOYZÉSEK.

Egyéni ozégek: Gesohmay Márk szatócs Vőrös- 
várott, Vásárhelyi Albert vajküpülő gépraktár tulaj­
donos Budapesten, Scarpa Amália fűszer- és gyar- 
matárukereskedö Fiúméban, Deutsch Sándor vegyes- 
árukereskedő Újvidéken, Almoslino M. rőföskereskedő 
Újvidéken, Faith Gyula gabonakereskedő Nyitrán, 
Faith Zsigmond gabonakereskedő Nyitrán, Leon- 
hardt Ferencz posztógyáros Brassóban, Mocse Hugó 
szegedi telefonhálózat tulajdonos Szegeden, Goldber­
ger Mór kővésnök és aranyozó Újvidéken, Klein 
Berta vegyeskereskedő Petroveszellón, liőder -Fiilöp 
vegyesárukoreskedö Bulkeszen, Franz A. rőfüsáruke- 
reskedő N.-Palánkán, Reiter S. vegyesárukereskedő 
Szilbáson1 Schwarz Ignácz péküzlettulajdonos Nede- 
liczen, Kernes Kálmán vegyeskereskedő Heufelden, 
Fábián József kézmüárukereskedő Deésen, özv. 
Fried Lidia vegyeskereskedő Kudvlczon, Sehöffer 
Kándor .vas- és fiiszerárukereskedő Fehértemplomban, 
Zeisler Ödön fűszer- és divatárukereskedő Huszlon, 
Schmidt Mátyás vegyeskereskedő Bogarason, Stern 
Dániel sör-, bor- és pálinka-üzlettulajdonos Szerb-Pá­
dén, Heim Mihály vegyeskereskedő Soullourban, 
Schlesinger József vegyeskereskedő Bassaltidon, Un­
terreiner Lőrinez gabonabizományi kereskedő Gra- 
báezon, Bauer B. kelmefealőkereskedő N.-Szl.-Miklóson, 
Steiner Zsófia szatócs Nagy-Kikindán, Sztojanovios 
Milán- vegyeskereskedő Szerb-Czernyán.

Társas ozégek: Juruk J. D. és társa divat- és 
kézmiikereskodök Verseczen, Steiner Mihály és társa 
bornagykereskedők Budapesten, Gara és Blau borke­

reskedők Budapesten, May er és Palinkért .avat- és 
rövidárukereskodök Brassóban, Kruuss Rubin és társa 
ruhakereskedők Csernátfnluban.

II.
CZÉOTÖRLÉBEK,

Egyéni ozégek : Stern S. 11. Budapesten, Sujó- 
helyi Gyula Budapesten.

Társas ozégek: Mármarusi sajtterrndő rész­
vénytársaság M.-Szigeten, Tiooz Dávid és tana 
M.-Szigeten, Fóliák és Deutsch Székesfehérvárott, 
Albrecht és Heller Szcnthuberton.

A Bmlapest l’övár. közraktárak forgalmi kimutatása.
1885. november hó 16-től 30-ig bezárólag.

Uerakta- | Ciraktá- 1
Az áruk megnevezése

1
Készlet j rozás i marad

m ei t «.• v niázsáklm n
Rll.,„ 176924 29579! 26661 179842
Rozs............................. 29319 4464, 6245 27538
Árpa............................
Zab............................

41296 14286 18649 39933
17527 3686 5683 15530

Tengeri........................
Reucze........................
Köles............................

4168 201 2680 1689
35293 1926, 6002 31217
10842 83-12, 1371 17813

Bab és borsó .... 10350 477U 3096 10224
Magvak . . . . . . 3101 3656 2513 42-44
Bükköny ........................
Liszt és korpa

6:i
23821 2201'

12
1550

53
24472

Szilva és szitvaiz . . 13921 8901 1395 13416
Gubacs és valonea . . 137 T 107 31
Czukor ........................ 544 130 294 380
Kávé............................ 1204 43 185 1067
Fgyéb gyarmat- és fűszeráruk ■ 327

'
- I 30 297

Kézmüáruk................... — 14
Bőr- és bőráruk . . • . 3 —

137
390Gyapjú és gyapot .

Zsir és zsiradék . . .
137
433 43

Olajok . . . . . 271 20' 2 289
Vas és vasáruk . . 916 — 141 775
Cement és földnemek . 307 304 36
Bor............................ 177 76 101
Olajpogácsa .... 810 ÍOO; 100 810
Dohány ........................
Fa.................................

24425
8 — 1

54/3 18952
8

Dió............................ — !
Különfélék................... 4015 483 121 4377
Összesen minázsa . . 403081 750901 82733 395438
Biztosítási érték fiiban 3846370 635iiK0 674370 3807.-)80
Napon-i ;l beraktározásnál: 5(106 mm. vs 12372 It bizt. ért.

kinti x l í.. átlag ' a kivaktarozasnu : 5516 mm. és • Í953 ft bizt. ért.

A magyar lcaeámitoló- és pénzváltó bank vidéki 
közraktárainak forgalmi kimutatása.

1. Szegedi közraktárak. Összesen
métermázsa

Uiztositáilérték furin
1885. nov. 16-től 30-ig bezárólag.

1885. nov. 15-én készlet....................
« ./ 1 ó-től 30-ig beraktározlatott

2160
7

.33540
160

A készlet tett mindössze....................
1885. nov. 15-től 30-ig kiraktároztalott 
1885. deez. 1-én fennmaradt............

2167
1044
1123

38700 
9460 

29240 "

11. Temesvári rak!árak. 
1885. nov. 16-től 30-ig bezárólag.

1885. nov. 16-én készlet....................
« a 1 ó-től 30-ig beraktározlatott
11 a készlet telt mindössze............
a nov. 15-től 30-ig kiraktároztalott

2LH4
5770

2708-1
7277

184G95
.85950

220645
46250

« deez. 1-én fennmaradt............ 19807 174395

111. Barcsi raktárak.
1885; nov. 15-től 30-ig bezárólag.

1885. nov. lö-éu készlet................... •
« « 15-től 30-ig beraktározlatott

51000
11987

434885
94810

A készlet tett mindössze ................
1885 nov. 15-től 30-ig kiraktároztalott 

« deez. 1-én fennmaradt............ •

62987
14010
48977""

7)29695
109525
420171)

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Deczember 6. —

Gabonatőzsde.
— Vasárnapi magánforgalom. —

Készáruban ma, minthogy a gabonacsarnok zárva 
maradt, nem volt üzlet.

Határidőre igen gyenge magánforgalom volt; az irány 
alacsonyabb newyorki gabonaárak miatt és mert a leg­
újabb politikai Ilitek legkevésbbé sem buzdítottak, nyu­
godt maradt. — Köttetett :

Szokványbuza tavaszra 2000 mm. 8.08 fiion, 2000 
mm. 8.09 frton.

Szokványzab tavaszra 1000 mm. 6,70 frton, 1000 
mm. 6.71 frton.

Déli 12 órakor zárulnak:
Szokványbuza tavaszra.................................. 8.07—8.09
Tengeri május—júniusra............................ 5.51—5.56
Szokványzab tavaszra .................................. 6.70—6.72

Értéktőzsde.
— Vasárnapi forgalom. —

A mai értéktőzsdei magánforgalom üzlettelen volt. 
Osztrák hitelrészvény 286.50-tül 286.20 ig, aranyjáradék 
97.79.4-en köttetett.

11 órakor zárulnak: Osztrák hitel részvény 286.10'— 
286.20, magyar aranyjáradék 97,95—97.971.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Vidéki üzlet.

Heves, deez. 5. (Az Egyetértés tudósítása.) Heti­
vásárunkon következő árak jegyeztettek: tiszta búza 
6.50—7 frl, rozs 5.50—6 frl, árpa 4.50—5 Irt, tengeri 
4—4.50 frt, zab 7—7.50 fit. Széna igen kevés van, 
piaczva nem viszik.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Tenyószmarhavásárlás Bosznia számára.

Szarajevóból Írják nekünk: Az itteni kormány a bosz­
niai marhatenyésztés emelése czéljából 60 drb fajbika 
megvételét rendelte el. K ezélból szakértők mentek ki 
Tirolba. Azt állítják, liogy az ottani faj legalkalmasabb 
a boszniai marhafaj nemesítésére. Mint sürgönyileg ér- 
etsülünk, már 40 drbot meg is vettek.

NAPIREND: Deczember 7-én.
Naptár: Hétfő. Róm. katli. : Ambrus egyliázalya. — Prot.: 

Agathon. — Görög-orosz: (nov. 25.) Katalin vértanú. 
— Zsidó: (Kizlev 29.) Elizeus. — Nap kél 7 ó. 34 

p., nyug. 4 ó. 9 p. — Hold kél 7 ó. 59 p. reggel, 
nyug. 5 ó. 15 p. délután,

Horvát minineter fogad d. c. 10 d. u. 2.
Margó Tivadar 25 óvos tanári jubileuma d. e. 11 

órakor a központi egyetem dísztermében.
A magyar tudományos akadémia II. (jog-, phil. és 

történettudományi) osztályának ülése d. u. 5 órakor. Érte­
keznek : Hajnik Imre és Zsilinszky Mihály.

A vörös kereszt egyesület VI—VII. kerületi fiókjának 
ülése d. ti. 4 órakor az államvasutak központi palotájában.

A budapesti kertészeti egyesület ülése.
Az orsz. méhészeti egyesület méhészeti estélye d. u. 5 

órakor a Köztelken.
Az orsz. iparegyesület kertészeti szakosztályának ülése 

d. u. 5 órakor.
A budapesti kádár, esztergályos, kosárköttt és kap- 

tafakósiltő ipartestület alakuló közgyűlése d. u. 4 óra­
kor az uj városháza közgyűlési társalgó termében.

A fővárosi gazdasági és pénzügyi bizottság ülése d. 
c. 10 órakor a régi városháza tanácstermében.

A belvárosi társaskör lánczczal egybekötött társas- 
estélye.

A budai tornaegylet diszlornázása fél 7 órakor saját 
tornacsarnokában.

őszi képkiállitás a műcsarnokban (Andrássy-ut 69. sz.) 
(1. e. 9 — d. u. fél 5 óráig. Belépti dij 50 kr.

Vörös-kereszt-egylet Erieóbet-kórháza (Buda, déli pálya­
udvarközeiében) megszemlélhető naponként délelőtt 10— 
111 óra között.

Grand Café Restauant de l’Opera, az operaházzal 
szemben. Villamos világiás. Az idegenek találkozója.

Nemzeti museum: term, és néprajzitár d. e. 9 — d. u. 
1 óráig.

Gazdasági és tanszermúzeum a Köztelken d. e. 10— 
12, d. u. 2—4 óráig.

Mtiesaki iparmuzeum a kerepesi-uton (Beleznay-kert) 
nyitva d. e. 9—1-ig és d. u. 3—5-ig.

Egyetemi ftivésakert az üllői utón d e. 8—12 és d. u. 
2—6 óráig.

Akadémiai könyvtár d. u. 3—7.
Egyetemi könyvtár d. u. 4—8.

Múzeumi könyvtár ,1. <■. ti ,i. u i.
Allatkert nyitva egész nap. Belépti díj 30 kr.

Felelős szerkeszti) Csávolszky Lbjo ü.

NYÍLT-TÉR.
«Kevéssel sokat elérni.> - - ez a jelszava korunknak, s 

mint bizonyító példára ráutalunk Brandt lí. gyn«y.<z-.r<sz 
ismeretes s általánosan kedvelt svájízi ialulaesaira. Három 
krajezárnvi napi kiadással testünket kellemes, biztos • árli.i- 
inatlan módon kilisztilbatjuk s igy egész sereg betersegn- k 
elejét vehetjük Minden valódi dobozon (a gyógyszertárakban 
70 kron kaphat >> ezégji ayiil: egv leliér kereszt vörös me/v- 
bun s Brandt H. névaláírása látiiató. 2UUG

A PIEPER-féie fegyverek
az idei mit>v«.*rpoiii nemzetközi kiallitádon 

disz ok! vréd Ud i ét u teltetlek ki. 
Gyári io. le tár a, Magyarerszá^on.

iiuzí :li^a m.
fegyvertárában 2221

Budapest, IV. kér., vúczi-utcza 1. szám. 
Eredeti gyári arak mellett 65, 75-tól 150 forintig.

Á-IOMI

hazánk eciyik legszén.avdusabb
S ^T7-_A- JSTY-TJVIZE

kitűnő szolgálatot tesz főleg nz emésztési zavaroknál 
s a "v zmoinak az idegrendszer bánlalmáin a apu <> 
bak Inán. Általában a viz mind azon kóroknál kiváló 
figyelmet érdeme), melyekben a szervi élet támogatása 
ós az idegremlszcr működésének fölfokozása kívánatos.
Borral használva kiterjedt kedveltségnek örvend. 

Az ltid4-ik évi elszállítás

1,500.000 palaczk. !
1 Kizárólagos főraktár

U-

UrilUtljlIk —I------

Bíiután kapható minden gyógyszertárban, füszer- 
' kereskedésben és vendéglőkben.

SZÍNHÁZAK ÉS
NEMZETI SZÍNHÁZ
íví b. 199. Havi b. 7. 
Budapest, deczember 7-én.
P R Y P A L.
Vigj. 5 felv. Irta Jolin Boole. 

Forditotta Csiky Gergely. 
Személyek:

Hardy
Hardy Frank
Witlierlon
Willis
Stanley
Harry
Pry Pál
Don lilédet
Simon
Eliz
Marianna
Subllené
Pliébé
Inas

Kezdete 7

Újházi 
Horváth 
Gabányi 
Miliályli 
Komáromi 
Horváth 
Vízvári 
Kgressy 
Mátray 
Bérezi 
Palotay P. 
Alszegi 1. 
Lvndvayné 
Vizváriné 
Halasi 
órakor.

Holnap, derzeinber 8-án. 
Bérletszünetben:
A sülét pont.

M. KIR. OPERAHÁZ.
Budapest, deczember 7-én. 
Az operaháe zárva.

MULATSÁGOK.
Holnap, deczember 8-án. 

Turolln E. k. a. vendégjá­
tékául:

Heródiéis.

NÉP-SZINHÁZ.
Budapest, deczember 7-én. 

Blaba Luiza asszony mint 
vendég.

SÁRI HÉ NI.
Eredeti népszínmű dalokkal 
3 felv. Irta Állítási Tihamér. 

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, deczember 8-án. 

Rip van Winkle.

VÁR-SZINHÁZ.
Budapest, deczember 7-én. 
28-ik előadás bérletben.

Lumpáczius és a bárom 
Jó madár.

Kezdete 7 órakor.

NÉMET SZINHÁ#
Budapest, deczember 5-éfi.

Der
Zigeunerbaron.

Operette 3 felvonásban. 
Kezdete 7 órakor.

SZÍNHÁZI JEGYEK a m. kir. opera-, nemeoti- ós 
nópsíiuháshoz IV. kér. Koronahorozeg-utcia 8. ssáta
alatt a (Harisclib-azárban) kaphatók és előjegyezhetők.

01 P111
Nagymezö-ntcza 17.

Mr. BERNARD Fantochos sziiiliázáyul á la Holdon vala 
nt Mr. és Mme Logrand franvzia iluettiBlak fa lepte. I"vll'-I'll.c.k 
Sibá • Lou* Paula k a. a pí-tmári ■>««/.. szinliazM. lute« oowüe ’wabérMeJő; Man do WlrtU ..Férfi vagy ”0“; >rof^r 
artlnl, eredeti árny silhouettaival: JÓhnson toniasz-vsalad a eurdillo 
,bason ; Carina k. a. német énekesnő : Margit k. a. maryat enokesnu; 
•hónk ur bécsi dalkomikus. The oharvelous Olives grotesk bqtm 
,k fellépte, a csodásán betanított törpe uszkárral.

IDŐJÁRÁS deez. 6. regg. 7 órakor.
Az időjelző-intézet távirati jelentése.____

1 Lég- Szélránya él
(l°-ia)

A hő- mérs"klet Caapa- •••ot- 
li'i • 
ntÁllomások myomas"/» 7UU fokban

dék "Vn

A t*i<Í 57.7 DK 1 + 4.3 — —
Besztercze................ I 57.5 ENY 1 + 1.0 — —
Beszterczebáuya. . . . 53.4 ©

NY 1 
DK 1 
DNY 1

+ 2.8 
+ H.6 
+ «■»

3
Budapest....................
Csáktornya .................
Debreczen................

nő.:)
53.6
52.6

4 —

Ép-ár......................... 1) 1 -j- 0.3
Eszék..........................
Fiume......................... 54.0 D 4 + 12.5 4 —
Késmárk.............. 53.3 1) 5 4- 0.2 —
Keszthely...................
Kolozsvár................... 57.6 m + 0.4 99 —
Mngyar-Óvár........... 61.7 DK 1 + 3.3 1
Mármaros-Szigct. . . . 57.2 ENY 1 + 1.6 3
Nngy-Euyed ............. — K 1 + 10 —
Nagy-Szébeu.............. 59.2 UK 1 4- o.u —
Nagyvárad................ 60.1 D 3 + L1 5
Orsóvá...................... 59.6 DK 1 — 08 —
Pancsova................... 57.5 DK 1 + 1.6 —
Selmeczbáuya.......... — NY 1 + 0.1 —
Sopron ...................... I) 2 + 3.2 — “
Szatmár-Németi .... 57.7 DK 2 + 3.2 1 —
Szeged ...................... 56.6 DK 2 + f-o 4 —
Szepsi-Szt-György. . . 59.5 © — 1.2 —
Szolnok...................... 56.3 K 2 + 3.2 — —
Temesvár................... 58.8 E 2 + 3.0 — —
Treucsén................... 52.0 DNY 2 + 2.2 2 —
Uugvár ...................... 55.8 D 4 + 3.0 n -
Zágráb ...................... 51.5 EK 1 4* n.y 3
Bécs........................... 51.8 D 1 + 3.6 —
Brcgeuz ................... 48.7 © 4- 5.5 3 —
Lesma......................... 58.6 D 4 + 12.6 —
Pola. .......................... 55.6 NY 1 4- 10.6 1 —
Prága.......................... 49.3 K 2 + 4.0 — —

Áttekintése a mai időjárásnak'.
Európában: Az erélyes depresszió (744—746) Kszak- 

Németország felől nyomul délfelé, a nagy légnyomás (761 — 
762), a Balkán félszigeten van. — Az idő többnyire borús, 
részben csapadékkal; északon viharos szelekkel, kevés hő- 
változás mellett.

Hazánkban: Délkeleties, részben nyugolias mérsékelt 
szelek mellett, a hőmérséklet kissé nagyobb, a légnyomás 
mindenütt jóval kisebb lett. — Az idő többnyire bonts, 
helyenkint csapadékkal.

Kilátás a jövő időre.
Hazánkban: Többnyire borús, részben ködös időt vár­

hatni, csapadékkal, helyenkint erős szelekkel.

Közlekedési útmutató»’
Megjelent legutóbb aa Egyetértés o:iU':r 19-ihi 

számában.



4
% r-jv-i-ban minden szó egyszeri boiktiiám*. 2 krbn, kerül, hir­
detésekért, melyek a hirdető íéln-k iakczimével cl vannak 
Jitya, minden egyez közlés után 30 kr. bólyegdij is iizetendő.

EGYETÉRTÉS, HÉTFŐ, DECZEMBER 7.
"IRDET

1885
Minden hirdető.-,re lolvilágoaitist ad a kiadóhivatal. Levélben 
tudakozódásokra pontosan válaszolunk, ha r>. azükséfles posta- 
bélyeg beküldetik, ős a hirdetés alatt álló kis szám közöltotik.

pffi* Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a
„i'asía“

\ ;i in xapvik. boay az 
iis'rt levi lelnem kaptam. Talán 

C.v'.k Íja „V.-.-iV.
j t; I: >

mSS*SSÍ*SSX&%®!£2S'~^&

Eladás.
Mopsa kutyák

faiból eladók. Bővebbel

a-'j; Valódi villányi Ei^SS:í®59fiSSSBft:^S?5Sa j ÁlklIlllAZást kei’tiS

Srv“*.Ä.iSI Gavalléroktól ! ' ' , "
rendelvény H> literes hordók- i j "SY Ü&tal
ban megrendelhető posta vagy levetett lépfi l’Unák j lmive|i őz ve-v nő, ki a ház-
vaspálya utánvét mellett. Hor- . . . . . , kankalók ■ tartósban jártas, mint liázve-dok cyan urakban számíttat-; Mohi, karban kaptatok, j kercs Cziim, a

........................................... ......... ............ .. 4G16
1

I-8Ö cm. l-sü sz. alatt.

kindóhivalalhan.

m

árakban szám illat-1 luRÍohl' karban kapkatók, 
nak. Sehünfeld József, Villány. j ^ ]§_ jfl, | kiadóhivatalban.

Cziznlialoin,
kitűnő hányná!, antik készítésű 
Si-bnnda Vcnczeltől. teljesen uj, 
lieturs- " miatt eladó. Bővebbet

Egy jó családból
ugyanott javító, tiszlitó és való él lesel) h nő, felügyelői ál- 
ruhakülcsöiiző intézet is. 3014 bist keres, akár gyermekek 

mellé vagy intézetben. Czim a 
im-sssssmatasasiB* kiadóhivatalban. 4598

Fekvő gópekliez
ajánlkozik, mint gépápoló (Wär­
ter). egy elméletileg, gyakor­
latilag képzett, s vizsgázott lo- 
komobil kezelő. Megkeresések 
oGépápoló 451)1» alatt a kiadó­
hivatalba intézeiulök.

Nevelői állást
keres szerény feltételek mellett 
egy egyetemi hallgató, ki 
már több éven át volt előkelő 
házakban alkalmazva. Szives 
ajánlatok »S. S. 5026» alatt e 
lap kiadóhivatalába.

válaszra szükséges levél bélyeg beküldetik.
I Jó bizonyítványukkal I AEgy derék

és jó bizonyítványokkal ellátóit 
gazdasszony, magános özvegy 
nő, ki a háztartás minden ágá­
ban jártas, alkalmazást keres 
valamely magános úri ember­
nél. Czimo a kiadóhivatalban.

5025

ellátott gycvmek-kerlésznő! 
ben állást keres. Czime r 
adóhivatalban. 5022

2 szép piaiozeraktái*!

licezcmbvr lU-iől kezdve herbe-, 
adó. Hol ? megtudható a kmdú-j 
hivatalban. oUöO;

Fiatal gazdász
gazdaságban irnoki, ispáni. kul­
csán állást keres. Czim a ki adó­
hivatalban. 4615

bodzaffa-uteza

|y. 21. szám II. cm. 21. ajtó egy 
kj.l vagy kél igen csinos, szépen 

bntomzoll, utczai szoba, külön 
:i járattal, előszobával, rend­
kívül jutányos álért azonnal

______és bérlet.kiiulú-...................-28i- -------
'I Két szép utczai -íGOí Kölcsön 

Kerestetik . :bXO|Jft konyhával vagy anélkül. helybeli /s vidéki háza..

2 utczai azoha, konyha, ka-: lri.-,j,is |.|g" azonnal kiadó juta- lokllmluKukra nagyobb össze- lőszer 
niara. előszoba, azonnali be- Uyos áron. Bővebbel 
költözhetésre. 5029 hivatal bum

Lakás
Különféle.

A kiállilási területen lévő

TÖBLBY-féle E

p <*, y.s<> ő-l)o i*
parxzillon 

i2íii olcsón eladó. További Evil;* 
gvsílssi adnaK a taiaidOBKOk-

Prom ontoroix.
Jó forgalmú

kiadó- gekben 
46()8!zódhr.ti

kísérlet 1885. július 
6-án Bécs város elől- 
járósága elölt a leg- -A;>‘ 
juid) eredménynyelj 'c’-v 

' &*< ■
Szr,budaiul. Caeszottck á 15, 18, 25

megtartatott. 
20 forint.

=akSzabartaln-.. pónzsachrcnyelt á 45, 00, 80. 00 irt s!b.
TÁNCZOS 3EZ..~iiél l’évs. 11. Taborsfiusse 2.

Bővebb prospectus..k ienti jelszóalatt minden vasárnapi számban.

fa
$

■ OOOOOOOOOCOOOOOOOOOCOOSOQQOOnörtOŐüOO JSj

;; Til"Dí: 2602 CHAPvIPAGNE 1%

^AYALASc4|
:. :('>« CnAT-J-Z/f*}, Egyedüli raktámolr B ml apóst ós V1?, 

>w\ ‘OII környékén <>

HAPAX0V1TN TESTVÉR »raknál «
mark. Jiiulffjiest, Cafrintcr. o

:-j00000 3üCOOa00 5 0fi3000000000000SOOOOÖ

GUMMI ÉS HALHÓLYAG
If.-. bt. • I ■ l'i/S'-aM- ..v-Zí-r l.éezüli-keit fry étiül valódi párisi tiiivatja 

1. I irt, in./’.illeti titoktartás mellett utánvéttel

Mosó Sándor gummi-aruk ügynöksége
Bocs, Kölncrhofgasso 4. 28il)

Úgyszintén- párisi szivacskák iuezaija 2 és !i frt.
Telje; mintagyüjtemények, preservativek 15 drb 3 frt 50 kr.

fpHP

m wtmät
P&s xévf? tág

m UÄ

'• tménycliltfl szemben előnyben kell ré.-:/edler,i,
■ ti i.il-.l. it mentősek ínluűou ártalmas anyagtól a b-j-

a ...i.i I. iinényiiyi:! f-lhaszsálva az altesti szervek belejpógeinel!
■ f iii'/.m li.L-iiajt ■ - - vértisztitik ; c,;y gyógyszer sem kedvezőbb és a 
,3 melleit i> :szeli ártatlanabb

P ?- z <* k i* <k k o <1 esőket
VU íz Uni a legb-bl- I I.-, -éxuknek c biztos forrását a ezukrúzatott 
íj iiiiut! i,.i- • j*\i!mekei. i -/Ívesen veszik Kzcn labdacsok c<y
'y i.' ii lii/onyilvány nyert, udvari tanácsos Fltha tanár-
efl tál I-tli k kitűnt tv .
!Í| as>~ Egy iloboz 15 labdacsot tartalmazó 15 kr. Egy 
dl bengor, mely 8 dobozt, tcliát 120 labdacsot tartalmaz 
ft] Ara csak 1 frt o- ó.
• d ÓV Á S 1 »»"len .:■•!• /. a iy.-n a gyógyszertár „znm 

• hoiliger. Leopold" nem áll és a bulié oldalán véti- 
;a Jcgyiinkot nőm hordja, egy hamisítvány, mélynél; megvető- 
•X, j/» -f- c?"~ kli-l a közönség óvatik. Igen

/y r.,/ fje'.-, "irz*Zh*- figyelni koll, hogy no egy 
{j/t-LC'iistj,!Cuiy"/tix rósz, sommi eredményt nem 

bíró do ópenséggol ártalmas 
készítményt kapjanak. Hatá­
rozottan kell kérni: Nousteln- 

i.'Í fél - Erzsébet labdacsokat: ezek a borítékon és használati uta- 
i'":l i na. :’ látható aláírással elváltnak látva. — Főraktár:
1 .; Bécubon Apothcko ..zűri heiligen Loopold“ dos Menetűin 
‘éj Fii.. Belváros. Ecke dor Planken und Splogolgr.aoo. 
s ; l; : ■ 11*1.'-. .!■!• Török .Tórscf -z. 3308

Epen most jelent meg
a Pallas irodalmi 6s nyomdai 
részvénytársaság kiadóhi­
vatalában kccskeméli 
utasa G. sz. és 
ugyanott,

valamint minden könyvkeres­
kedésben kavható:

íM
m 
m 
isi

................................................................................................._............................................................................

forint,

Irta

Jakab Ödön.

Gyárfás Jenő rajzaival.

Kites a mu
Az áthüiés és az ebből származó kulívji?. tvkedtiéz, clnyilkásodus vala- 
mint minden tüdöbajók ellen meglevő tikcrvol küzdenek a

STRAUSZ A.-fél© *
ainctik. gyógyfüklvonaté mollpaozttllák, melyek liasznalutuk foly­
tán oly icndkivüll eredményeket mutatnak fel, miszerint a k1.zv4eezsv.4e.- 
(lökében felette kívánatos lenne, ha ezen ov es n‘«e ysz-r oly t;.v U-rlK-n 
terjedne cl. mint Amcrlkáhan, az Iv^ycsllll-Allamokhaii, hol ali. la!» 
ható ein her, ki gyógylúkivoimlu niell|.asztillál;l.:l ellátva nem von,a : ha 
egészséges, mint óvszert, ha beteges mint liathat'-s_:-gely“-/'rl '"{»áonkci 
lehet nála találni. Budapesten: Straus; A. szétküldés-yozariyktariUn VI,,

• Fanciers-(lalctabaa oc 1 oroK Jczse
Vl„ Király-utcza 12. sz.. ............... . ....................... ............. .

cyógytárban.

Váczi- kurut ós Andrássy-ut sarkana -Fanciers- palclabaa es loroN rezsi 
gyáaytárában VI., Király-utcza 12. sz.. valai.iint mlmlcn tóvárosi es vi.m- ■ 
BYéaytárban. - 1 doboz. í.viv ÍJO lcr. «1 doboz ura 1 lm 

Naponta postai szétküldés

iüCíí!.'-.*v!r*r!«->SKW tn:iz:x2tir* jsancKrv

't'ÓXZíe

Epén most jelent meg a második kötet:

A községi közigazgatás kézikönyve
elméleti é.s gyakorlati útmutató a községi közigazgatás minden ágában, különös 
tekintettel a magyar kir. belügyminiszter múlt évi 58,285 szánni körrendeletével 
kibocsátott s a községjegyzői szigorlatra vonatkozó szabályrendeletre, a legújabb 
törvények alapján

irta: DOBOZI ISTVÁN.
ebes Negyedik, bővített és újonnan átdolgozott kiadás, ess

A 80 ívre terjedő 2 kötet (teljes mü) ára 8 forint.

PALLAS irodalmi és nyomdai részvénytársaság
ZB'u.cla.pesten., Is:ecsl2:sm.éti--uttcza S.

wmmmm
13880/885

Kzcrszcr és czeiszcr jónak l.izonyult és orvosi tekintélyek, valamint fc 
számtalan ma^ánszemélyok hizonyitvanyui állal kitünteteti k'/itniunyeii. ^

Br. MILLER mohnövcnynoavo ^
meglepő hatással van kohvgé.-, íek. útj',, tmuklájú-, olnyab...;- ous. ö 
keletkező gilmiikór, eKyáltalál.aii aley/ésiszem-kmindehbantalmaiel.cn. H 

Tégelyben vyoriiiukck es folliuttvk szúnmra. ^ [S
Egy tégely ára 50 kr. o. ért. ra

Dr. MILLER védbalzsama görcsök eilen. |
Ezen balzsam a gyomor •hetek nyakliártyaira cr-.olökg i.; élte-' 

lOlcg hol, a máj kiválas/tásail clSregili és kitűnő széthajtó szer. h Ke­
lesén alkalmazható és külónóáon ajánlható gyomorl.ijaanal,gyomoteoi- 
csőknél, a gyomor pulfailtsáe.iná], hány isniil, liiisineneraiel es »zulkm- 
ságnái. Kollkánnl hatása majdnem lőgb-nl. .lólekony lialiiíU tovaah» 
valtúláz és minden más hosszabb i léig laitott kimentő betegségek utat. 
felláhbadozásnál, mivel az étvágyat gyarapítja és az emésztést nagy­
ban elősegíti. , , , 1 ... 1

Ezen kitűnő szernek különösen faluhelyen egy hazlailasban sen 
kellene hiányoznia.
Egy üveg ára 1 frt 50 kr. Fel üveg 80 kr. o. u.

lllLhRR lyiikszem-lialzstma.
C-alhati.llan.szer tyúkszemek, i-zcmőlesök és fájdalmas horkomónyede- 

sc!; ellen.
Kitűnő hatása folytán ezen szer naptól napra növekvő keledéinek 

és elterjedésnek örvend.
Netalán előfordulható hatás n'dkiili utánzásoktól való megovns 

gett kéretik mindenki e:akis Miller tyulcazcm-halzaamé.t k.-rni. 
Ára egy sl.tilulyaliaii lévő üvegesének, használati utasitu,sál együtt

60 liv. o ért. ' ___

Hiller J. ; y ,r-y. . z urnák Brassóba:..
Őrömmel l.mistatáloni, Imgy mindkét kéizitm nye niohnövénynedv-i 

és tyiiksz. ini alzsama. úgy nálam mint nőmnél ponipasaii Levált. Van- M 
kozásonion túl megelégszem a sikerrel. .Sternl.org (Morvaország) ápril jfj 
I-0:i 188f»., Schwarz (itlsz.láv kei, : kedd.

Az összeg os in kr. esomayidási költség elöl-ge.-i hekilldcse után c 
készitmények bárhová posta l„n mentesen szállít tatnak. Két doboznál 
kevesebb nem küldetik. . ...

Budajioutou valódi minőségbe n kapható: Kdeskittv I. nál, Thall- 
ntayer és W-itz-mil, Török .1. gyógyszerésznél, Neruda Nándornál, Em­
merling és l.’iibsiőmál, (".yarmathy Cyulánál, (ierltard Aulainál, Takáts 
Lajosnál, Xub.-I; és lltilhory Egyetem-tér liudán : riteder. .1.-nel e 
Schädel .l -iiél. Hukarudbcn : Brus F. gyógyszerésznél. Erllnnhcn : (ü ,- 
lieh .l.-iiél. Linzben : Trauner -ítél. Lcmbergben ; I tucker S.-nrl. » 
Prágában: Psoteckn és AppuTtnél. Pozsonyhaii: Hornt,and István-Jq 
nál. llécsbuii: Ne üstéin Eiilöpnel. Azoiikivöl kapható .Magyar, 
szag és Erdély minden nagyold, gyógyszer-tarában és löszeiké

vegyes vidéki üzlet, 
nyerhető. Tudako- családi korülnn’nyek miatt itten 
kíadóliivitlalhan. ! előnyös feUélclekkd eladó.-1509

s4»s«ai^wt*i?zB:jnra?rrzsi3aans»xffeearr.crwamc-^j«5Mrey.--'i
zV PALLAS irodalmi és nyomdai részvénytársaság Budapesten 

iiugjeleiil és minden künyvkereskedéshen kapható :

A PÁRBÉR
MAGYARORSZÁGON 

JOGTÖRTÉNETI FEJLŐDÉSE ÉS JELEN ÁLLÁSA SZERINT 
OKLEVÉLTÁRI NYOMOZÁSOK ALAPJÁN

T 1 M O N AHOS
JOGTUDOIt, Ki:l KSITF.TT KÖVETEMI MAGÁNTANÁIt, A GYŐItl KI 
JOGAKADKMIA JOG- fid ÁLLAMTUDOMÁNYI KAKÁNÁL A JOGTÜKTÍS 

ÉS AZ KGYJIÁZJOG NYILVÁNOS ItKND. TANÁKA.

Ara Jj. frt.

3VCee*jele3nt a,

DZSENTRI
1886-ra.

Árverési hirdetmény.

Jász-Nngykmt-szolnokmegye nlispánja.
24334,885 sz:

Árverési hirdetmény.

KlhUil éri-

,i ti,jk- I - óidnál {.vokoro Iható hid é. kövezet, vám.
,• I-. r! ■ mii'.«« érd. \ L-n meglartolt árver, - k mind 

. •!:. ...: --.I,,-. iu.ir.idv,in, az lanlilcll jogiiak lssM. év 
1-v, I d'iiiu három .. yinásutóni évre leendő 

: v go" I • • IH85. évi di izembcr 13-im ti. c II ór 
., I n i baloldali k., tini" !.ui iijal.h árvci's f >.-
z. , alk.ib I ,i;t.l! <• akis .art kell" bánatpénzzel r-l! 
i.ti:..i ,;. j.,„ .rA t.gv'loml.i' vétetni fclhiva'nnk tehát a bérelni 

•/nmb'ku."... I.ony kt'ilő fortii.il.an kiállítóit szaliályb-vnicn 
|, II ajánlott . - -,;;vg 0%-i'tnak lii.-r'ftk'lö l.áuat-

I • i mait" t aián!.:l.vka. a b iitcl.li megjeivít időpont az 
lis| ikta "ha adjál; I, -.

A rh !: íc ' lci- k a »zokvlla., . a inOátani s/a r/őd fel­
ek m- , it ."inda/, filial azon móilosihissal. 

h.-rlo n tóhlilak j.aitl.ira tálnak fcntavtóaúra ók n vitái- 
áru írom kotolczíi-HU, hanem ennek mdoz.a ara ri-tv. - 

i :, b . iraig.a.lok, melyek a tiszalndra v< mt .-.álla- 
.ab a i, ív a >/.aulai szőlő birtokosok halváin men- 

v M ■ a ; < .-nt'il a lut vény'uatúsátg «Hat fugt...!. 1. • 
adatta es cllcnörtzlclni.

\ |. io-ti - ív' '• k napi.nk-'nt d. u. 3—1 óra között az 
■ ■. 11.1 adató li.v.italban miTttekinlhelú'k 3393

. k lu • ). de-zember 3.

Szckely-lltidvarhcly varos részéről k.iziurvé tétetik, hogy a 
város képviselő testületének idei október hó 21-ról 7.. 
yam alatt h"< át ii dátro/.atóval városi javadalmaknak I8S6 
január 1-liTI lő SS der zember hó 3 - " tarló három Ogvmás 
dán f"iyv évre !:a»za iii»vrhe ktiniúbhi uiii 'l-r-A.ia. tu arv. ,vs 
meg:.utasa.a 1 • é licuzeniou hú I " ik i::i| :.i.i-ak délelőtti 9 éíaja 
tüzelik ki ;; városháza nagy lerméhon.

Árverés tárgyát la pozik:

1 Bor és sor behozatali javadalom egy évi haszon­
bér, kikiáltási ár .   3"0Í) frt

2. Szemét vám kikiáltási ár 2300 ->
3. \ a ár- és sátor-vám kikiáltási ár . ... . öVK. .
•I Mázsa és padv.nn kikiáltási ár ..... . 350 ..
5. Kövezet vám kikiáltási ár............................................3000 ■>

Művi- - 'ii ia- adalmak haszonl - he kiadása kii'd'ii ti'-'clí'r.ként 
he. -áltatnak .i.'verés alá. - a vallalfózta ivihtól: fr-üiivatimk. 

;i rji' ,:;v a k.tni.idt határnapol, délelőtt 9 óráig zárt ajánlat." tál 
i"isajá'! i".ileg lat taim előtt aláírva a kikiáltás: ár 1'ivati.á: 
"•l! ké'/p. i.zhen vagy r>v:uirt; képe; értékj.apii iinn mellék!* ';' e- 

annak ktjeit'.iese mellett, hogy melyik javadalomhoz kiváltnak 
hoz :,á szólta,,, és hogy az árverési feltételeknek alávetik ma­
mikat. a város polgármesteréhez heb rjeszlhotik. «egyszersmind 
ligyeiini'zletnek .,rra is, hogy a kitűzött határnapon ia-ilő Iáinál 
pénzzel ellátva, az árveréshez szóval is hozzá szólhatnak.

Az ;irver.'-i részletes feltételek hivatalos órák akiit a polgár­
mesteri irodában bármikor megtekinthetők. 3-íuu

Bz.-Udvarhelyváros tanácsa, 1885. november 28-án.

Dézsi György Kassay Ignácz
aljegyző pólgármcster.

ál
«Sziiágv- Cseh s vidéke takarékpénztári részvénytársulat., 

részére — évi 501) frt fizetéssel, 100 frt lakbérrel javadulma- 
s n a/, lésnek évenkénti 25 írttal, •— a lakbér netudásával 

!U J'i fiiig emelkedő jav ilassul. s nyugdíj alappal osszuk.- 
lőtt .vnyvvezutői állasra ezennel pály.uat nviltatik

•- oek mindazok, kik pályázni óhajtónak, hogy ebbuli 
- -öveiket a kellős könyvelés leljcs ismeretét igazoló oklevél­
ül . éleik ■ rl kimutató anyakönyvi kivonattal s eddigi szol­
gálat-,.> igazolványaival felszerelve, legkésőbb folyó 1885. év. 
ihcr.cmher 21-ik napjáig, - Szilágy megyében kebelezett Szi- 
lágy-Csehhc — alulirt igazgatóhoz nyújtsák be.

A megválasztandó könyvvezető köteles 600 frt erejéig, kész­
pénzben, melynek kamatát ő élvezendi, óvadék képes papírok­
ban vagy kettős becsérlékii ingatlanokra való első helyeni l.u- 
kui.lczés mellett — hiztositékot letenni.

Sz.-Cseli, 1885. évi dcczember 1-éu.

TJjváry Benedek
i'.hG? igazgató

HIRSCH & FRANK
BUDAPEST

V., fegyvergyár-uteza 4,
I ajánlják saját gyártmányú vas- 

kézi talyigájukat. névszói Int' szén - 
zsák-, rákász-, tégla-talyigát és 
szenes- és maláta-kocsijaikat.

Árjegyzék ingyen és bérmeuv/a.

A nekünk bemutatott .s/imtal.iu 
movbizható liitcles köszönő irat 
f.ilytán ezen lojörogoíib ót Ine- 
Ismortcbb rcadalnei Intézőt a h ,1 
a tudomány legújabb vívni tnyai 
a legbővebb tapasztalatokkal pá­
rosulva értékesíttetnek, lognielti- 

tel.hen ajánlbaió

Dr. Leitner
■IP év óta fennálló remlelési inté- 
z-tól.en. [iu.lapcsti n,üob-iitcza is. 
titkos betcpocRck, töltetet- 
lons»;. i.iil-ilóz,-. i'-hnr-.b’iis 
levé'.ilvg is biztosan gyó/yitlalnal;. 
líomielési ólak: reggel ti -ti-i/. 
d.u. 1 :.-ig, este 7 -tű ig. j a

A PALLAS kin.’.,hivatalában IJtula- 
pest kecskcméli-uteza ti.) kapható:

’.lit
Kereskedelmi tanodák ás felsCüb Ipar­
iskolák számára ewjcdáhjezett tankönyv.

Irta
Dr. TOLDY LÁSZLÓ.

Ára az I. és II. kúteinek 3 ül 23 kr.

mm
0—'vté

Tarhállik a sok elmés rajztól 
Duzzad a humortól 
Pattog az élcztől.

MOKÁNY BERCZI utasítása szerint
irta ós rajzolta a

BORSSZEM JANKÓ legénysége.
Ára egy nömös flóres.

iaDható a fővárosban és viiékeii miiiáeii könyvkemMésbea.

Kiadja a PALLAS irodalmi és nyomdai részvény-társaság 
jBudapesten, Icecskeméti utcza G.

Épen most'jelent meg

a PALLAS irodalmi és nyomdai részvénytársaság kiadásában (Buda­
pesten, IV., kecskeiuéti-utcza 6.) és minden könyvárusnál kapható: 

jy>

Hajdú Sándor, alispán. :|

Á felgyógyulást
nehéz betegséijhol Garzó József földbirtokos a követ- 

j-j» kezűben tudatja a küszönö Iratban, czimezve

nori' JÁxos-hoz
fgi. kir. ml• ■■ .- á.I . ..pa !• «lobi. fejedelmeinél

• kir. t:.:., • ... k- • atai.y . rdemkereszt tu-
-1, ....... .sz I néniét rvi.de.; lovagja

’fr Báus. C-; *v: C:raLculioi U.'iinuarsti'anHO 8. »vám.
: TjGyii/i rá Bel város, Gralíoa Brannoratraneo
F* ti. wzúm.
k’-.j T.- -.t.-Ii I i ;tI! 1. .-1,110! kérem l-nt. s/íveskcdnéh 
J.':» . . : )>t:,. "rl-ilt. .va'. .tz. .... Ildi Janó -féle m.tlB.t
t W • . it I , ;-i ••■rclf.i ..11 pal.v ..»t és 2 zároló
foil ,„t. n Örűaiüt szert: nekem az.
iC,< ‘ ". i.i.".; -"..at - I • hogy az emli
t'A .rtvit ir.rdatT.iir. s ír. .L.tnczukorkák fvlesúgem szpnvedc- 

- . t t ar.psi yhiük. éjjel pedig az alvást s a kivan.-, 
nyűgeim '. irazik lehPtv*qrssc. -v.. •• t.-.da ■ ór.

S?í, r.-.i. -,i . ..- • !• . kivi • - v. az elgyötöri be-
.1 , ;; u'. ".atölatú'iszcrkuizilmér.ycl Igen nagy

5 ,nv bt".'' ;.i szereznek, 
jy ' Ká'y-K6rú I88.">. au,", hó 15-én. 
í.>" '• (.arzv JuZőCf, fóldbirtokos.

, ' Ö iehti v r.Lüirt. c^á z tr és i csáscári hercz.- 
..ÜLI .1 . :,t. .'ltok hcgyelcm nyil- 

'.úpitátuiik. a malú.takészitinények gyárosának.
Valamennyi hirdető., malii- M 

íi.^-...':.C-j j u.ó' V ábf.t. tii-líávnuatolirol titmizaioL, pji ■ 
^i<v nút ;c!.jiek, miu- a.: orvor.nak kall

fontosán belőtt löfogyver-kiilónle- 
ge.-ségek.vadászfegyverek .szulonlö- 
Ivgyverek. jiiszlolyok és revolverek

ARENDT I.
szabadalmazott gyárából

LÜTTICH BEN,
jutányos áron kaphatók Budapesten: Kimer Józoof in. kir. 
u,tv. Ififogyvergyáiát.an, Engl M. A. és litt uraknál, Huzella M. 
urnái; Szopedon: Mayer Ferdinand urnái; Aradon: Andrényi C. 

"és liai uraknál; Hagyváradon: Huzella M. urnái; Pcosott: Kaiser 
H. F. urnái.

Csakis M. A. gyári icpygyel valódiak, közönséges jó minőségre. 
Uiztossági fegyverek kczoaiiógl jogygycl és Arendt lielyog- 

gil vannak ellátva. ZU3S

SPORTIiFTAR
a vadászat, lovaglás, bocsi-sport, galamb-lövészet, eb-sport, vitorlázás, 
evezés, athletika, torna, velocípédezós, horosolydzás, halászat stb, 

hedvelöi számára

az 1886-ik évre.

Titkos betegségek
minden alakját, az önfertő­
zés mindennemű iitóbajait, 
férfi lehetetlenséget stb. ala­

posan gyógyít

Dr.
koron. nr. enteinki nsiUs, III. 

me(,i/ei Jom-ros
Budapesten, újvilág-ntcza 
33. 1. cm. a Fcrenczi kávé­
házzal szemben. 3269 

Rendel 9—5-ig délután, 
lcvélileg is.

jsan gyógyít

PA PAY

JaHLiaBÜ£IBli3Bl5^L5B\SBÜ£]ffiGiJatHJBGilatHiäCiJSGiJagilBGi

P í j T 10 irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkLubj- 
lÄljjjÄlJ hivatalában (Bpcst kecskeméti-utcza 6.) megjelent:

NÉPSZERŰ CSILLABÁSZáTTAN.
Az égboltozat egyetemes leírása.

Irta
FLAMMARION CAMILLE.

Fordította

HOITSY PÁL.
360 ábrával, színes kőnyomatok és csillagászati térképekkel 

2 kötet. — Fü2vq 9 frt. Diezkótóabon 12 frt.

' r'Á
i fe’S
1

■i
A PALLAS irodalmi és ayor-ad&i részvénytársaság 
kiadásában (P.ndaposton,'IV«, keeskométi-utcza 0.) 
megjelent és minden künyvkaroakedésben kapható:

PORZSOLT

KitUnteltctott a következő világkiállításokon :
Lóadcc 1863. Pária 1707. Bóc» 1873. 

Pária 1836.

BOiQgorák résasletre
Becs éö a vidék számúra 

vonc’wt szalon* vs i-övid-szániy, 
valamint ]iir.ninok Álottl'r. Gramer, Willi. Mayer világhírű ki­
vit.dt ezég gyárából 3,"<i írttól 400, 450. 500, 550. 600, 650 frt. 
Mii rzvgvk zongorái 230 350 frt. l’ianinok 350—600 frtig 
Thiorfoltlcr A. zongoraelatlási és kölcsönad intóiej 

Bncaken, VII. Bnrggasao 71. 2526

Sun "'.Le 1,-nniü!. -ó. v..lt».in:i" jolnitl n Hoff yj 
■ Tz I .iiuv!.-;, ..... -t. : ú..-.Ítmiuyekon a V« oli«KJ M»l.
ÍQI I. . - ld-.a I? iH Jáaoiunkavczk 'peoaláírása) 
flRI Loli l .naio.
s ; I, . • .. I. , ,zn.da!i utasítását felgyógyult hite-§

kiül, kik Tvlifcteyv-ijbel. tcstgyéngesegból, aitcsli 
■'"gyógyultak, mir.ilenkí ingyen kapja, 

vnn-.ti p sjst.ji -az i pduzk rt. kr. tt p-• 
rí11-.N .• ;lr! BuJkOi'U*« I 

■ . ;.a. tita' it.icopiclfcde l ‘ 
ft. . fi: kit.. : ff tut::
.. .. is it »•atálal.vor,a' :ti tacnalMalll.-t I fii.

A • I- I • lt- ;! J ni..- fele niellr/nk..... - ,1 ityn.rk kéicndé'-.
iiont L'.lld 11 ult I cGmlt-

áantalmaAhv
Á

zsiimi

é ános9
UÍ'/I I -• ír: Umlitpr.-I.

b ; "-Li'. I s .1 uibi'ii
! Kapható Török József gyógyszerésznél király-utcza 

.12. szám alatt. 3181

A nekünk h,-mutatott uiiiiitalan *negbUluiUi hiteles kCetiU

Titkos betegségeket,
önfertőztetös 

gömléseket, a
vujaiw. naiv .i.ui.uviju\e.tlie,iZQi.| nOknÓI föhÖC fO —
lyáiit, háimennyir.i is idültek, valamint mindazon nöl bettigsé- 
Kokot. melyeknek a magtalansáK egyik foukozója. és Bőr- 
betesGéRoket, gyógyít uj gyógymód szerint biztos sikerrel, 

gyorsan ós alaposan

Dr. GARAY ANTAL
r.rvoa, sebész, szülúiz és szemész tudor, volt ceász. kir. oezt.-föorvoo. 
Lakás: Budapest, VI. ker, gyár-utexa 7. I. cm. bejárat B lépcsőről, 

a sugár ültél jobbra a második ház.
Rondel: un vonla in órától d. c., egész 4 óra délutánig, eete 7 órá­
tól b óráig. B56T; Díjazott levelekre n legnagyobb ligyelemmal vála- 

ezolUlik és gyógyszerekről is gondoskodva lesz. 
fs ólmok Uillőn vAróterom.

Ugyanott megjelent t» a szerzőnél Dr. Garai Antalnál megrendelkető:
gS^*- Képszerű ntnmtató

a nemi betegségek s ezek észszerű gyógykezeléséhez
czimn könyv. — Ára 2 frt 60 kr. 849

A könyv tartalma: I. Az ivarszervek leírása, n. A nemi *<«t éb­
redése. III. Aa hafrrtRztetés és az éjjeli magömlések. IV. Jpougy 
cs,",titkár ffripper) és hugycsőizükufetok. V. A bujakór (syphilis). 
VI. Fchérfelyác. VII. ElgyengQU férOerő. Vili. Nöl mnitafanság. 
IX Az Ivenzemk mtgbeícgedéeének főtényezőjo n proslflutló.

SZERKESZTIK'.

JENŐ ÉS KÁLMÁN
a »Hercules» szerkesztői.

Minden sportsmannek nélkiilözhetlen!
TARTALOMJEGYZÉK.

Naptári rész. — Régi osztrák-magyar mérték. — Uj osztrák-magyar mér­
ték. — Angol, mértékek egybevetése a méterrel. — Angol súly egybevetése a 
méterrel. — titmérték-összehasonlitó táblázat. — A különböző hévmérő-fokok 
üSszehasonlitása. — Uélyegillctéki fokozat. — Pénzérték-tábla. — Kivonat a ló­
verseny-szabályból. - - A vadászati törvény főbb pontjai. — A vadak tilalma és 
vadászati ideje (táblázati kimutatás). — A sport Magyarországon. — A vadászat 
jövője (Elmélkedés a lesben.) Irta dr. Sebesta Vilmos. — Hogy nyerte meg Warwar 
a Derbydijat? (Elbeszélés az angol turfvilágból.) Irta Balázs Sándor— Vcrscnyló- 
idomitás. Irta Soproni. — A csónakázás Magyarországon, irta FiÜöp Kálmán. — 
A circusok befolyása a lótunyészlésrre. — Horgászat. Irta Porzsolt Lajos. — 
A legszerencsésebb udvari vadászat — Versenyterek berendezése. Irta Nagy íiyula.— 
Kinsky Ntisi gróf (Gr. Esterházy Mihály által felvett pillanatnyi fényképpel. — 
Kolozsvár sportélete. Irta dr. Balntner Hugó. — Az országos kiállítás és a sport. 
Irta Döry Dénes. — A galamblövészet védelme. Irta gróf Esterházy Mihály. — 
Az én felfordulásom. (Vitorlás kaland a Balatonon.) Irta Mlhálkovlos Tivadar. — 
Három angol labdajáték. (Cricket, Foot-ball. Bassebal.) Irta Szokolay Kornél. — 
Velocipédezúsünk. Irta Igall Svetozár. — Az ember a vízben. Irta Swanda Gusz­
táv. — Komikus versenyek. Horvit Dezsőtől. — A jég sportja. Irta Halifax. — 
A tornázúsról. Irta Porzsolt Lajos. — Agarászat és falkavadászat Kolarits Jenő­
től. — A nő a lovon. (Wortworts után Dollnay József.) — Az első velocipédezők 
Magyarországon. Irta Kosztovloe László. — Sport-apróságok. 1. Kétéves lovak 
versenye. 2. Vizslavcrsenyek. 3. Halászati statisztika. 4. A kormányozható lég­
hajók. 5. Halászat villany-világítással. 6. A lövésben duplázás. 7. Csikó-nevelés. 
8. Verseny-horgászat. 9. Négy angolmértfóld 19 p. 39*/5 mp. alatt. 10. Két angol- 
mértföldct 13 p. 48’/, mp. alatt gyalogolt be. 11. 225 kim. távolság 24 óra alatt 
vclocipéddel. 12. Skocziának legelső velocipéd-bajnoka. 13. A legkitűnőbb svéd 
úszó. 14. Verseny gyalogló és velocipédezo között. 15. Nincs többé bolt-verseny. 
16. A világ eddigi legerősebb súlyemelője. 17. Oxford és Cambridge küzdelme 
velocipéden. 18. Galamblövészek. 19. A híres amateur-uszó. 20. A legjobb ered­
mény. 21. A Southampton vizeiben tartatott internationale match. 22. Az ausztráliai 
athlctikai sport. — A magyarországi athleta-, csónakász-, korcsolya-, sport-, ve- 
locipéd- ós torna-egyletek jegyzéke. — Győztesek 1885-ben. (A magyarországi 
athleta-, torna-, csónak-, velocipéd-, úszó-, box-, korcsolya-versenyek győztesei.) — 
Lóverseny-nevezések 1886-rn. — Budapesti ügető-vorsenyek 1885. — Magyar 
lovar-egylcti tisztviselők. — Lóverseny-eredmények 1885-ben. — Galamblövé­
szek. — Hirdetések. v

Az összes 1885-ik évi versenyek pontos kimutiitásával.
Ara díszes vászonkötésben 1 forint 50

KIÁLLÍTÁSI
EMLÉfflPTÁR

Szerkesztette: GlLLÉRI MÓR.
35 müvéssi kivitelű képpel

és az országos kiállítási jury-tanácsának határozata 
alapján ldtüntetett kiállítók, versenyen kívül állók és 

közreműködők hiteles jegyzékével.
E díszesen kiállított naptárba az országos kiállí­
tásnak majdnem minden kitűnősége irt czikket.

TARTALOM:
1, Az országos kiállítás tényezői. (Gróf 

Széchenyi Pál. Matlekovics Sándor. 
Gr. Zichy Jenő. Dr. Sclmierer Gyula. 
Balogh Vilmos. Mind az öt jelesünk­
nek hozzuk arczképét.)

2. A kiállítás organizmusáról. Irta: Mat- 
lekovios Sándor.

8. Fejedelmi látogatók. Irta: Zichy Jenő gr.
4. A kiállítás szervezete. Irta: Balogh 

Vilmos, kiállítási titkár.
5. A jury. Irta: dr. Schnierer Gyula, 

kiállítási igazgató.
6. Mérnöki munkálatok. Irta: Porzsolt 

Ernő, kiállítási építészmérnök.
7. A kiállilási építkezések. Irta: Bobula 

János, építész.

8. Kiállítási statisztika. Irta: Varga Sán­
dor számtanácsos, kiállítási főkönyv- 
vezető.

9. A mezőgazdasági csarnok. Irta: Gamauf 
Vilmos.

10. Nemzetközi csarnok. Irta: Szatmári 
Mór.

11. Az egészségügyi csarnok. Irta: dr. 
Kresz Géza V. ker. orvos.

12. A korzó. Irta: Szatmári Mór.
13. A kiállítás tanulmányozása.
14. A műcsarnok. Irta: K. E.
15. Az utolsó napok. Irta: Szatmári 

Mór.
16. A kiállítók jegyzéksorozata.

kr. Ára X forint.

Nyomatik a kiadótulajdonos: Paiias irodalmi és nyomdai részvénytársaság körforgó gépén, Budapest, IV., kecskeméti-utcza 6. szám.


